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Să asigurăm repararea exemplară 
a parcului de mașini și tractoare
Folosind din plin vremea frumoa

să din ultimele zile, mecanizatorii 
din S.M.T.-uri și gospodării de stat 
continuă să efectueze arăturile a- 
dînci pe terenurile zvîntate, să re
colteze cu combinele bumbacul ale 
cărui capsule s-au deschis în masă, 
să grăbească treierișul orezului și 
alte lucrări.

O dată, însă, cu căderea zăpezii 
șl a gerului, toate brigăzile de trac
toare vor înceta lucrările în cîmp si 
se vor întoarce în ststiune. Pentru 
mecanizatori, va începe o nouă pe
rioadă de muncă, si anume cea a 
revizuirii, reparării $i păstrării uti
lajului agricol.

Experiența de pînă acum a unită
ților agricole de stat fruntașe a do
vedit că executarea la timp si Ia un 
nivel agrotehnic corespunzător a di
feritelor lucrări agricole din cursul 
unui an depinde într-o mare măsură 
de felul cum tractoarele si mașini
le agricole sînt revizuite, reparate, 
întreținute si exploatate. Numeroa
se S.M.T.-uri fruntașe, cum sînt To- 
p rai sar si Hagieni-Constanta. Peciu 
Nou si Biled-Timișoara si altele, a- 
sigurîndu-si prin reparații si îngri
jiri de bună calitate functionarea 
neîntreruptă a parcului de mașini si 
tractoare, au reușit să-si depășească 
cu mult sarcinile anuale de produc
ție.

Nu la fel se prezinte situația din 
acest punct de vedere Ia S.M.T.-u- 
rile Holboca-lasi, Topologu si Sibi- 
oara-Constanta si la gospodăriile de 
stat Carani-Timisoara. Pașcani-lași 
și altele. Aici, din cauza proastei 
reparații si întrețineri a utilajului ș- 
gricol, volumul de lucrări planificat 
n-a fost realizat în întregime, execu
tarea unor munci agricole s-a întîr- 
ziat, iar cheltuielile, de producție 
sînt depășite.

Datorită faptului că în S.M.T.-uri 
și G.A.S.-uri normativul de în
grijiri tehnice si reparații n-a fost 
In general respectat, în iama ce ur
mează aceste unităti vor avea de e- 
xecutat un volum mai mare de re
vizii, reparații curente si capitale 
decît în iarna trecută. In acest scop, 
se impune a fi asigurate .din vre
me toate condițiile tehnico-organi- 
zatorice necesare pentru ca revizui
rea si repararea parcului de mașini 
și tractoare să poată începe neîntîr- 
ziat si să se execute fără întreruperi 
și Ia un nivel tehnic corespunzător.

In regiunile București. ^Timișoara 
si Ploești. unde tractoarele prezin
tă un grad mai mare de uzură, lu
crările de reparații trebuie efectuate 
din primele zile intr-un ritm foarte 
intens, fără a se negliia bine 
Ies, nici un moment calitatea 
spre a fi terminate complet cu 
Înainte de venirea primăverii.

O zicală populară glăsuiește: „Ce 
poți face azi. nu lăsa pe m:ine“. Si 
în multe unităti agricole de stat se 
tine seama de importanța acestei 
povețe. Avînd pregătite din vreme 
atelierele, unele S.M.T.-uri au înce
put lucrările de revizie si reparație 
a utilajului imediat ce brigăzile de 
tractoare s-au întors de pe teren. La 
S.M.T. Topraisar-Constanta. ____ ‘
dă, pînă la începutul lunii decem
brie fuseseră deia reparate 
toare, 24 de cultivatoare si 
mănători I.A.R.—511.

Este știut că o bună parte din 
tractoarele si motoarele de tractor 
ale S.M.T.-urilor si G.A.S.-urilor 
trebuie reparate la centrele mecani
ce. In acest an, capacitatea de lucru 
a tuturor acestor unităti a fost mult 
sporită Prin construcții noi, utilai 
mai modern si cadre calificate. Cu 
toate acestea, la unele centre meca
nice, din cauza unor deficiente în 
planificarea si organizarea muncii, 
nlanul lunar de reparații nu este 
realizat decît intr-un m’c procent. 
Asa stau lucrurile, de pildă, la cen
trele mecanice din Craiova Galati. 
Oradea si Tulcea. unde. în luna no
iembrie. planul de reparații n-a fost 
realizat decît în procent de 50 Ia 
sută. Deoarece, în perioada de lar-
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nă, sarcinile de producție ale cen
trelor mecanice sporesc, este absolut 
necesar să se ia de urgentă măsuri 
concrete si eficace pentru îmbunătă
țirea organizării muncii, pentru e- 
xecutarea ritmică a lucrărilor, pen- 

I tru asigurarea bunei lor calități. 
I La rindul lor, S-M.T.-uriie și 
G.A.S.-unie au datoria de a trimite 
ia timp centrelor mecaruce tractoa
rele si motoarele ce necesită repa
rații capitale, care nu pot n execu
tate în atelierele proprii. Treouie 
aratat ca, in uitimeie eouă saptâ- 
mîni, activitatea centrelor mecanice 
Buzău. Cărei, Ciut. Oradea si bi- 
biu a fost mult sunjenita, tocmai 
din cauză că b.M. 1.-urile și G.A.8.- 
urile din raza ior nu si-au trimis 
tractoarele și motoarele pianincatc 
la data prevăzută in contract, ci 
mult mai tirziu.

In momentul de față, sarcina 
principală a G.A.S.-urilor. S.M-T.-u- 
rilor si centrelor mecanice este de 
a pregăti in cele mai bune condiții 
repararea parcului de mașini si 
tractoare. In acest scop, atelierele 
si celelalte încăperi in care urmea
ză a se tace lucrările de reparații 
trebuie bine amenajate, dotate cu 
tot utilajul necesar. Prin repararea 
acoperișurilor, ușilor, ferestrelor, 
prin instalarea de sobe, calorifere 
etc., în ateliere se pot asigura me
canizatorilor condiții bune de mun-

i că. In unele unități, încă, ca. de pil
dă, la S.M.T. Brinceni, raionul 
Alexandria, deși brigăzile s-au în
tors de pe teren si urmează a se 
începe reparațiile, atelierelor le 
lipsesc unele usi si ferestre, in sala 
strungurilor plouă prin plafonul 
spart, sobe n-au tost instalate ni
căieri.

O deosebită importantă pentru 
grăbirea ritmului reoaratiilor si a- 
sigurarea calității lor o au ext.nde- 
rea metode de reparații pe suban- 
samble de piese, respectarea str-ctă 
a graficului de producție si a dis
ciplinei tehnologice. Pentru aceasta, 
este nevoie ca in fiecare S.M.T, 
Gostat si centru mecanic să «te în
tocmit un plan concret de lucru, prin 
care să se stabilească — în raport 
cu necesitățile — numărul posturi
lor pe ansamble, mecanizatorii care 
vor lucra în cadrul fiecărui post, ti" 
nîndu-se seama de nivelul calificării 
lor. Munca în ateliere trebuie orga
nizată. îndrumată si coordonată in 
așa fel ca revizuirea, repararea si 
rodarea unui tractor să se facă in
tr-un timp cit mai scurt, rrspectin- 
du-se strict si indicii calitativi. Spre 
a contribui la reducerea prețului de 
cost al reparațiilor si asigura toto
dată desfășurarea fără întrerupere a 
lucrărilor. mecanizatorii trebuie 
sprijiniți si stimulați să recondițio
neze cît mai multe organe si piese 
de schimb. In această privință, se 
cere a fi însușită, aplicată și extin
să experiența bună a S.M.T.-urilor 
Roman — Iași. Peciu Nou — Timi
șoara si altele. Aici datorită iniția
tivei creatoare a mecanizatorilor, au 
fost construite din resurse locale 
numeroase dispozitive cu ajutorul 
cărora vor fi recondiționate multe 
pompe de injecție, rulmenți, lagăre 
de bielă etc.

In vederea respectării riguroase 
a calității reparațiilor, este necesar 
ca fiecare operație să fie minuțios 
verificată de către mecanicul con
trolor, iar motoarele să nu fie re
cepționate pînă ce nu se face roda
jul la rece si la cald.

Conducerile unităților agricole de 
stat, în strînsă colaborare cu orga
nele sindicale, trebuie să acorde cea 
mai mare griiă organizării întrece
rii socialiste, să sprijine muncitorii 
in luarea unor angajamente concre
te, mobilizatoare, a căror îndeplini
re să ducă la realizarea ritmică, ca
litativă si ieftină a lucrărilor de re
parații. in felul acesta, mecanizato
rii vor asigura buna funcționare a 
parcului de mașini si tractoare — 
condiție de bază pentru îndeplini
rea si depășirea sarcinilor de plan.

Construcții

Strîngerea grabnica
o sarcină

Datorită condițiilor climatice deosebite din toam
na acestui an, capsulele de bumbac s-au deschis si 
după primul îngheț și continuă să se desfacă atîta 
timp cît vremea se menține uscată, fără ploi și ză
padă. De aceea una din cele mai urgente sarcini 
ale oamenilor muncii de pe ogoare din regiunile 
cultivatoare de bumbac este în momentul de fata 
strîngerea grabnică a întregii recolte de bumbac si 
în primul rînd a bumbacului brut din capsulele 
desfăcute. In vederea recoltării în cel mai scurt 
timp a bumbacului din capsulele desfăcute, trebuie 
ca munca să fie temeinic organizată îneît toate 
combinele dp recoltat bumbac si brațele de muncă 
existente să fie folosite în aceste zile cu maximum 
de randament.

Intrucît în momentul recoltării, bumbacul are un 
conținut de umiditate ridicat. înainte de a fi predat 
la centrele de recepționare. bumbacul brut trebuie 
uscat incit umiditatea să fie redusă Ia 14 la sută. 
In acest scop este necesar să se folosească toate 
miiloaceL de uscare existente

Pe măsură ce bumbacul brlut din capsulele des
chise a fost recoltat, trebuie să se treacă la recol
tarea capsulelor întredeschise si a celor cu toate 
valve’s crăpate pînă la bază. Aceste capsule se vor 
decoji cu mina iar acolo unde există mașini de 
decapsulat UPH-1,5 ele trebuie să se folosească la 
maximum.

In cazul cînd mașinile d? decapsulat au capaci
tatea de lucru mai mare decît posibilitățile de us
care. surplusul de bumbac brut ce nu poate fi tre
cut la uscat, va fi întins în orice încăpere disponi
bilă pentru a se evita deprecierea fibrelor. .

Pe ogoarele patrieicincinaluluiale
Două importante linii ferate forestiere au fost date în exploatare munca continuă

★ ★

Cu combinele, Ia culesul 
aurului alb“

Zi cu soare mult, îmbietor la 
lucru pe ogoare. Dacă n-ar 
șirul de salcimi dezgoliți

Pe șantierele nattonale ale tinere- 
ta'.ui Cerna-Jhi si Ozana-Cracău,
unde brigadierii au venit să con
struiască două linii ierate forestiere 
de o deosebită imoortantă economi
că. lucrările au luat sfirșit Astfel, 
brigadierii și-au îndeplinit angaia- 

itui .Lat în cinstea Congresului
DanidurjL

Prin oonstrjirea acestor noi linii 
ferate din masivele forestiere de la 
Cema-Jiu și Ozana-Cracău. vor

mer

Primele flacoane 
cu penicilină romînească

porni anual, pentru necesitățile eco
nomiei naționale, sute de mii de 
metr: cubi de lemn. Anual, prin da
rea în folosință a celor două linii fe
rate, se vor realiza economii de 
peste 7.500.000 lei. ca urmare a re
ducerii cheltuielilor de transport.

.Acum două săptămini a fost săr
bătoare la Ozana-Cracău; in satul 
Pioirig. brigadierii au sărbătorit 
inaugurarea noii linii ferate forestie
re.
-------- * ★

Fabrica de conserve

Duminică fost sărbătoare la 
Cema-Jiu. La Tg. Jiu a avut loc cu 
acest prilej, un miting festiv.

Cuvîntarea tov. Gh. Apostol a 
fost viu aplaudată de participant» 
la miting care au manifestat înde
lung pentru Partidul Muncitoresc 
Romfn și Comitetul său Central.

Dună terminarea mitingului, tov. 
Gh. Apostol a tăiat nanglica si pri
mul tren încărcat cu bușteni de la 
Tlsmana a plecat spre gara Preajba.

♦ 
♦

fi 

de 
frunze ce mărginesc drumul de 
la gară spre gospodăria de stat 
Jegăiia, ai crede că te afli într-o 
zi de primăvară...

Străbate pînă la noi duduit 
de mașini... Or fi tractoare ?

— Executați arături adînci, 
desigur, îi spun însoțitorului 
meu, brigadierul Elizei Bu- 
tescu.

— Da’ de unde, îmi răspunde 
acesta. Is combinele noastre. 
Patru. Recoltăm bumbacul.

Apropiindu-mă, am avut deo
dată în fața ochilor cimpul alb, 
de parcă ar fi nins cu fulgi mari 
de vată. Patru combine autopro
pulsate înaintau prin parcele di
ferite printre rîndurile de bum
bac și absorbeau cu lăcomie 
puful alb din capsulele desfă
cute.

— Anul acesta, mi-a spus a- 
gronomul șef al gospodăriei de 
stat Jegăiia, tov. Pavel Portase,

am stropit cu ceanamidă de cal
ciu și florosilicat de calciu 
cele 550 ha cu bumbac culti
vate în gospodărie anul acesta 
Frunzele de pe tulpini au căzut 
și astfel putem folosi din plin 
cele 4 combine...

Am urmărit multă vreme 
munca combinerilor Ion Sprin
ceană, Niculae Vișan, Mircea 
Chiriță și Anghel Constantin.

Cînd buncherul combinei se 
umplea cu bumbac, mașina era 
trasă lingă o platformă de la 
marginea tarlalei. O apăsare 
de manetă și, în cîteva secunde, 
întreaga încărcătură era depo
zitată pe niște rogojini, mărind 
astfel dealul de „aur alb" ce 
creștea de la oră la oră...

Cu toate condițiile grele pri
cinuite de clima neprielnică din 
anul acesta, la G.A.S.-Jegălia se 
va obține — după calculele fă
cute de către specialiști — o re
coltă medie de 850 kg de bum
bac la hectar, în loc de 540 kg, 
cit prevede planul. In cinstea
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de pește din Tulcea 
cepe construirea pavilionului social- 
administrativ.

Procesul tehnologic de fabricație 
în această nouă fabrică se bazează 
pe principii moderne. Astfel, sar
delele vor fi aburite în loc de a fi 
fierte, iar controlul se va face pe 
fiecare fază de fabricație. De ase
menea, distribuția sosurilor, uleiu
lui și a oțetului se face printr-o in
stalație de țevi. Transportul interior 
al cutiilor este în întregime meca
nizat.

Paralel cu construirea fabricii au 
fost calificați in mînuirea noilor 
mașini 50 de muncitori.

Noua fabrică de conserve si semi- 
conserve de peste din Tulcea se si
tuează alături de cele mai mari fa
brici de conserve de peste din Eu
ropa. In curind, în cinstea Congre
sului partidului, vor fi produse pri
mele conserve de pește marinat în

Au trecut mai puțin de doi ani 
de cînd în orașul Tulcea a început 
construirea celei mai mari și mai 
moderne fabrici de conserve și 
semiconserve de pește din țară. Co
lectivul întreprinderii de construc- 

... , • , ■ . | ții și amenajări piscicole lucrează
îl. »ș* fr* Prezent la ultimele finisaje inte

rioare. reglaje de mașini si probe 
tehnologice. Proiectele acestei fa
brici au fost întocmite de Institutul 
de proiectări alimentare.

Toate secțiile fabricii sînt înzes
trate cu mașini de înaltă tehnicita
te construite în tară sau imoortate 
din Uniunea Sovietică și R. D. Ger
mană.

Pe lîngă corpul principal de fa
bricație. noua întreprindere cuprin
de o centrală termică in care fie
care cazan are o suprafață de în
călzire de 200 m. p., un atelier de 
confecționat cutii de diverse tipuri 
cu o capacitate de 35-45.000 de cutii' sos tomat, sardele in ulei și pastă 
in 8 ore, magazii, laborator bine £ de pește. In fiecare schimb, se vor 

j utilat; se construiește o centrală produce mai mult de 20.000 cutii de 
electrică, iar in scurt timp va in- conserve.

lei 1 decembrie. în cinstea celui 
de-al 11-lea CongTes al P.M.R., fa
brica de antibiotice din Moldova a 
dat primele cantități de penicilină.

Interiorul pavilionului principal 
de fabricație, i" ‘
clădirilor anexe este îmbrăcat în fa
ianță. Fabrica apare ca un imens 
laborator. Utilajul modem ca și 
proiectul construcției si documenta
ției de fabricare a anfibioticeior sint 
primite din Uniunea Sovietică. Spe
cialiștii sovietici si romini au sin
tetizat în construcția acestei mari 
unități industriale cit si in organi
zare» proceselor de fabricație tot 
ceea ce este mai modem- în tehnica 
mondială a fabricării antibiotice
lor.

Fabrica de antibiotice din Moldo
va se înscrie atit prin utilajele de 
un înalt nivel tehnic de care dispu
ne. dt și prin capacitatea de pro
ducție, printre cele mai mari intre 
prinderi de acest fel din Europa,

Sărbătoare la uzina 
„Tudor Vladimirescu"

I <<
Intr-o ședință plenară lărgită << 

la care au partxxpat organele de u 
partid și sindicale, ingineri, maiștri X 
si fruntași în producție, directorul y 
uzinei metalurgice ..Tudor Vladimi- y 
rescu“ din Capitală. Gh. Ionescu. a y 
prezentat un raport în car* a arătat 1 y 
că în cinstea Congresului partida- ?' 
lui. colectivul uzinei si-a realizat Si 
în ziua de 29 noiembrie — cu 16 y 
zile înainte de termen — planul a- $ 
nual la producția globală. Incepînd 
cu această zi. întregul colectiv lu- << 
crează în contul zilei de 1 ianuarie >; 
1956. $

a bumbacului — 
urgentă

După recoltarea capsulelor semideschise trebuie 
șă se treacă de îndată la recoltarea tulpinilor cu 
capsule rămase nedeschise. Această lucrare se exe
cută prin smulgerea plantelor cu mina pe suprafe
țe mici, iar pe cele mari cu secerătoarea simplă.

In unitățile cu suprafețe întinse de bumbac, tul
pinile recoltate cu capsulele nedeschise se vor 
transporta în gospodărie sau la capătul lanului, 
unde se vor așeza pe capre de lemn pentru uscare. 
Caprele vor fi astfel așezate îneît să formeze un 
tunel înalt de 1,3—1,5 m spre a se înlesni cir
culația aerului și efectuarea controlului. Pe a- 
ceste capre tulpinile se vor așeza în strat de 1—1,5 
metri grosime.

In gospodăriile agricole individuale bumbacul 
recoltat cu capsulele nedeschise se va așeza pentru 
uscare în podurile caselor sau în magazii adăpos
tite în strat de 7-8 cm gresime. Aci se va întoarce 
cît mai des pentru a asigura buna lui uscare.

Pe măsură ce capsule'e s-au uscat trebuip să se 
treacă la scoaterea bumbacului brut din ele.

Paralel cu aceste lucrări trebuie culese de pe 
cîmp toate tulpinile de bumbac pentru ca terenul 
să poată fi arat adînc în. vederea însămîntărilor 
de primăvară.

Oameni ai muncii de pe ogoare 1 Folosiți din plin 
fiecare oră din timpul prielnic pentru a recolta 
grabnic întreaga cantitate dP bumbac ce se mai 
află încă ne cîmp. Luptînd pentru ca nici un gram 
de bumbac să nu se piardă, contribuiți Ia buna 
aprovizionare a industriei noastre textile cu ma
teria primă necesară.

I

I

♦ bumbacul s-a copt mai grâu din
♦ ......................
4
♦
♦
♦
4
♦
4
♦
♦

cauză timpului rece. Noi, însă, 
l-am îngrijit cum trebuie • între

Congresului partidului, mecani
zatorii s-au angajat ca pînă la 
23 decembrie să recolteze tot

altele, i-am dat și cinci praștie bumbacul de pe cîmp și să facă 
bune. Acum, datorită zilelor fru- totodată și arături adinei pe a-
moașe, cu soare, capsulele s-au 
deschis în cea mai mare parte, 
încă de acum două săptămini,

Pentru belșugul
In dorința de a întîmpina cel de 

al Il-lea Congres al partidului cu 
realizări înseninate, oamenii muncii 
de pe ogoarele raionului Botoșani 
fac pregătiri intense pentru asigir

—------ — ★ * —

După noua reducere de preturi
Cu aceiași bani, mai multe mărfuri

Zilele trecute, cind am despă
turit ziarul adus de nea Ilie. 
poștașul, am trăit o mare bucu
rie: apăruse Hotărirea 
vire la noua reducere de pre
turi.

Am chemat-o și pe nevastă- 
mea, să o citim împreună. Știam 
că o să-i pară și ei tare bine. Ca 
oameni tineri ce sîntem. ne pu
sesem în gînd să ne cumpărăm 
cite ceva. Ea. de pildă. îmi tot 
vorbea despre un dulap pe care 
l-a văzut la magazinul „Mobila" 
cind am fost împreună la Plo- 
ești. Dulapul costa 1.883 lei 
Acum, după reducerea de pre
turi, costă numai 1.695 lei. deci 
cu 188 lei mai puțin. Eu îmi pu
sesem in gind să-mi cumpăr o 
bicicletă. La biciclete, prețul s-a 
redus cu peste 200 lei. Cum să 
nu ne fi bucurat, deci, citind Ho- 
tărîrea ?

Eu i-am explicat că, așa cum 
muncitorii din fabrici și uzine 
s-au străduit să mărească pro- ■ 
ducția de mărfuri și să micșo-

cu pri-

reze prețul de cost, și noi, cei 
care muncim pe ogoare, am lu
crat pămintul mai bine, culeg'md 
recolte sporite, din care am a- 
chitat cotele cuvenite statului. 
Pe de altă parte, tot mai mulți 
țărani muncitori încheie con
tracte cu statul pentru îngrășa- 
rea și livrarea de animale, pen
tru cultivarea de plante tehnice. 
Aceasta constituie un puternic 
sprijin dat industriei și, tot
odată, un important izvor de ve
nituri bănești pentru noi, țăranii 
muncitori. Eu, bunăoară, am 
predat acum cil va timp porcul 
contractat și am încasat 2.568 
lei, iar pe cele 5.000 kg de sfeclă 
obținute pe 20 de ari, am înca
sat incă 1.250 lei.

Avem deci cu ce ne cumpăra 
lucrurile dorite și ne mai rămin 
și bani.

Noua reducere de prețuri este 
încă o dovadă grăitoare a grijii 
partidului și guvernului de a ne 
ajuta să ne ridicăm nivelul de 
trai, de a ne bucura tot rriai

mult de roadele muncii noastre, a 
Pentru ca și în viitor să putem 
beneficia de asemenea reduceri ?z 

de prețuri, noi, .țăranii munci- << 
tori, avem datoria să luptăm ne- $S 

contenit pentru sporirea produc- ?? 
ției agricole, pentru dezvoltarea << 
creșterii animalelor, așa fel ca >> 
să putem Irimite la orașe cit /? 
mai multe produse animale și << 
vegetale, primind în schimb la >> 
sate tot mai multe mărfuri și din ?) 
ce in ce mai ieftine. Astfel, eu y 

mi-am însămințat griul în teren >> 
bine pregătit, punind în pămînt y 

sămință trio-a:ă și tratată. Tot- y 

odată, mi-am făcut ogoare a- y> 
dinei de toamnă pentru toate in- y 

sâmințările de primăvară. De a- y 

semenea. mi-am achitat indato- w 

ririle față de stat, știind că toate 
acestea sint tot 
și al 'întregului

MARIN 
țăran 

din comuna Hătxid. 
regiunea Ploesti

spre folosul meu 
popor muncitor.
M1LITARU
muncitor

ceste tarlale.

AL RAICU

recoltei viitoare
rarea unui belșug -de recoltă în anul 
viitor. . ,

Folosind din plin timpul prielnic 
ei execută arături adinei de toam
nă pentru însămîntările de pmmă” 
vară. Pînă acum ei au arat o su
prafață de aproape 13.500 ha.

Pentru a mări rodnicia pămîntu- 
lui, o dată cu executarea arăturilor 
adinei, pe o suprafață de 3.400 ha. 
s-a îngropat sub brazdă o cantitate 
de 47.225 tone gunoi de grajd.

Cu sprijinul mecanizatorilor de. 
la S.M.T. Botoșani, 11 întovărășiri 
agricole printre care cele din Bu- 
cecea, Cticorăni, Dolina și altele, an 
îndeplinit planul la arăturile adînci 
de toamnă. La gospodăriile colec
tive din Roma și Cotîrgaci pe 80 la 
sută din suprafața planificată au 
fost executate arături adînci de 
toamnă. Suprafețe însemnate au 
fost arate și la gospodăriile colec
tive din Nicșeni, Sulița, Dracșani, 
precum si in comunele Răch-iți, Un- 
ten:. Corni. Vlădeni, Roma si altele, 
in comuna Roma de pildă comu
niștii P. Cojocarii, H. Cîrcu, depu
tății Gh. Radinschi și C. Popovici 
au arat cîte 1,50—2,25 ha.

CIFRE Șl FAPTE

Vom depune noi eforturi A in munca
Simbătă seară, pe cind ne a- 

flam cu toții in sala de mese 
pentru a cina, radio-ul ne-a adus 
o veste tare îmbucurătoare: 
„Hotărirea Consiliului de miniș
tri cu privire la reducerea pre
turilor cu amănuntul a unor 
mărfuri de larg consum".

Intre noi tractoriștii s-au în
cins pe loc discuții însuflețite. 
Doar fiecare avea in plan să-și 
cumpere cile, ceva. Realizasem 
cu toții cîștiguri frumoase in 
campania de toamnă și aștep
tam doar ca muncile agricole 
să ne dea mai mult răgaz pen
tru a ne face cumpărăturile.

— V-am tot spus eu că am 
să-mi cumpăr un ceas de mină, 
zise Velicu loan. -Acum, după 
noua reducere de preturi voi da 

.pe un.astfel de ceas cu 100 de 
„lei mai putini ca înainte.

— Eu am de gind să-mi cum
păr un palton pentru mine și 
altul pentru nevastă, zise trac
toristul Șerbu Gheorghe. După 
noua reducere paltonul 
mine mă va costa numai 
in loc de 588 lei, iar cel pentru 
nevastă doar 323 lei in loc 
365 lei. Aproape 150 de lei am 
să economisesc.

In ce mă privește. îmi 
cumpăra o bicicletă. Pentru 
aceasta mi-am asigurat banii 
incă din luna trecută, cind am 
ciștigat aproape 1.400 lei. Dar 
nu numai in luna noiembrie am 
ciștigat atit ci și in fiecare lună 
din acest an, am ciștigat in ju
rul a 1.200 lei. Aceasta, pentru 
că îngrijindu-mi bine tractorul, 
am reușit să depășesc lună de 
lună numărul de hantri planifi
cați.

pentru
488 lei

de

voi

Sîntem mindri și bucuroși că 
la [el cu toți oamenii muncii 
din agricultură și noi, mecani- << 
zatorii de la S. M. T.-Ciulnița, $$ 
am adus o contribuție la spori- $ 
rea producției agricole. Rezulta
tele muncii noastre, alături de 
ale întregului popor muncitor, 
au făcut cu putință noua redu
cere de preturi din anul acesta.

In cinstea celui de al doilea 
Congres al partidului, 
luăm angajamentul să 
astfel incit să dobîndim 
cese in muncă pentru 
sporire a producției

noi ne 
muncim 
noi suc- 
continua 
agricole, 

oa

sate.
STEFAN SERBU 

tractorist fruntaș la S.M.T.- 
Ciulnița, regiunea București

pentru creșterea bunăstării 
menilor muncii de la orașe și de 
la

• Pentru a cinsti cu realizări 
cit mai de saamă cel de al doilea 
Congres al partidului, mecaniza
torii de la gospodăria agricolă 
de stat Măureni, regiunea Timi
șoara. si-au luat angajamentul 
ca. pe lingă executarea lucrărilor 
din campania de toamnă la timp 
și de cea mai bună calitate, să 
obțină si importante economii de 
piese și combustibil. Ingrijin- 
du-si temeinic motoarele, organi- 
zîndu-si munca după metoda 
graficului orar, folosind vitezele 
tractorului numai în funcție de 
relieful terenului, făcind întoar
ceri scurte la capătul tarlalelor, 
ei au reușit să obțină, pe întrea
ga gospodărie, pînă la începutul 
lunii decembrie o economie de 
piese si carburanți în valoare de 
42.503 lei.

• Mecanizatorii de la S.M.T. 
Bogdănești, raionul Murgeni, au 
realizat în cinstea Congresului 
partidului planul anual de pro
ducție în proporție de 101 la 
sută. Brigada condusă de tracto
ristul Manole Cînepă s-a situat 
fruntașă pe stațiune pentru de
pășirea planului cu 50 la sută.
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Secretarul de partid Luna cărții — sărbătoare 
a culturii înfloritoare

------------- FOILETON ------------

„De ochii lumii"

Poate că numele, poate că 
înfățișarea-i de om nu prea 
împlinit la trup, poate că fi- 

reasca-i modestie, precis nu știam 
ce m-a tăcut să-.l asemăn pe Vasile 
Barbu din Coșoveni, cu comunistul 
Hie Barbu din povestirea „Desfășu
rarea" și din filmul cu același 
nume. Mai tîrziu, după ce 1-aim cu
noscut de aproape, după ce am aflat 
din gura altora, bineînțeles, care-i 
sînt faptele, asemănarea dintre 
secretarul organizației de partid 
din Coșoveni și llie Barbu din 
carte mi s-a părut de-a dreptul iz
bitoare. Acum știu în ce constă a- 
ceastă asemănare. Și într-unul, si 
Intr-altul, arde nepotolit același foc 
al dragostei fată de partid, ace’ași 
neastâmpăr creator, aceeași dorință 
de a urni satul din temeliile vechi 
către un viitor luminos pe care ei, 
comuniștii, l-au înțeles primii.

Cred că nu-i de folos să încep 
cum se începe de obicei, prin a 
spune cu de-amănuntul cum arată 
Vasile Barbu. Secretarul organiza
ției de partid din Coșoveni. regiu
nea Craiova, e mic de stat s1 are o 
mină betegită în război. Un infirm? 
Nicidecum. Vasile Barbu muncește 
1a cîmp mai cu spor decît unul care 
nu suferă vreun beteșug. Că-i așa, 
iată și o dovadă. E] a strîns 2.350 
kg de grîu la hectar; mai mult ca 
oricare altul din comună. E drept, 
în privința recoltei de grîu l-au aju
tat nu atît brațele, cît mașinile 
S.M,T.-U'kii și priceperea căpătata 
din cărți.

Țăranii muncitori din Coșoveni 
«ie despre Vasile Barbu că-i un om 
căruia ti place mai degrabă zbuciu
mul decît traiul liniștit. De-i întrebi 
pe ce-și întemeiază părerea, unii îți 
spun povestea „ciclului1*, alții, pe 
tea a înființării întovărășirii „Ote
lul Roșu", sau pe cea a demascării 
chiaburului Miertoiu Costea, care 
împreună cu „prieteni" de ai săi de 
la raion, reușise să măsluiască acte 
cum că recolta de pe cele 14 pogoa
ne cu vie de altoi a fost compromisă 
complet.

Dar să iau pe rînd faptele lui 
Barbu, așa cum mi-au fost (povesti
te de consătenii săi.

Povestea „Ciclului"

In primăvară, organizația de 
partid a plănuit să ridice o 
școală pe locul unui vechi 

conac al boierului Nicolau Vasile 
care stăpânise pe vremuri în Coșo
veni zece mii pogoane de pământ 
arabil și vreo 350 de vie. Oamenii 
din sat s-au învoit repede să con
struiască școala, dar cînd au soco
tit de cît material și muncă e ne
voie, mulți au bătut în retragere.

— O șă fie șantier, nu glumă. 
N-o să ne tină puterile pentru așa 
o construcție. De unde bani, de 
unde meșteri, de unde material ? 
Conacul e un hirb, ce poți alege din 
el? Dacă nu ne dă statul aju
tor, să ne lăsăm păgubași... Or în
văța copiii, cum au mai învățat și 
pînă acum...

Asemenea vorbe se purtau din 
gură în gură prin sat, micșorînd în
crederea țăranilor muncitori în pu
terile lor. S-au găsit unii care să 
propună : „Hai să spunem oameni
lor că statul ne va da totul: ci
ment, cărămidă și lemne ca să în
cepem școala. Să-i punem temelii 
și apoi... vedem noi... Doar n-o s-o 
lăsăm neisprăvită". Vasile Barbu 
s-a împotrivit. I-a strîns pe comu
niști într-o seară și s-au sfătuit în
delungă vreme.

Pe hîrtie -
Condițiile de climă din vana a- 

ceasta, cu multe ploi si temperatură 
scăzută, au făcut ca vegetația cul
turilor să întîrzie. Ca urmare, cam
pania agricolă de vară s-a prelun
git în special în regiunile de nord 
ale tării, pînă pe la sfîrșitul lunii 
septembrie, agtomerîndu-se astfel 
muncile de toamnă care trebuiau 
executate într-o perioadă foarte 
scurtă.

Si în regiunea Suceava, situația 
s-a prezentat la fel. Din această 
cauză, recoltarea culturilor de 
toamnă a început mai tîrziu decît 
în alti ani, supfapunîndu-se peste 
perioada optimă de executare a în- 
sămîntărilor. Totodată, recoltele 
mari obținute la hectar au necesitat 
executarea unui volum de lucrări 
mult mai mare decît cel obișnuit.

Pentru a strînge la vreme rodul 
bogat al ogoarelor, oamenii muncii 
din satele regiunii Suceava si-au 
îndreptat atentia în primul rînd 
spre această acțiune. Faptul acesta 
a dus însă la o oarecare slăbire a 
avîntului în muncă în perioada în- 
sămîntărilor. Ar fi fost, desigur, 
firesc ca organele răspunzătoare de 
bunul mers al lucrărilor agricole în 
această regiune să seziseze situația 
ereată si să ia măsurile corespun
zătoare. planificînd si organizînd 
mai bine folosirea forțelor existente 
în satele regiunii și îndrumînd mai 
îndeaproape desfășurarea diferite
lor munci agricole. Din păcate. însă, 
lucrurile nu s-au petrecut astfel șj 
acest neajuns se datorește în bună 
parte și metodei defectuoase care 
S-a încetățenit în practica unor or
gane în ce privește îndrumarea și 
controlul executării lucrărilor agri
cole. In loc să desfășoare o muncă 
vie, concretă și operativă pe teren, 
tinînd permanent seamă de situația 
reală, aceste organe au început să 
„grăbească" ritmul lucrărilor... pe 
hîtrti-e. umflînd datele și infonmînd

promisiuni. Oamenii să 
vom cere prea mult aju
stat. Doar statul, slavă 
si fără scoala' noastră

după ședință, zi- 
înăuntrul căruia

Cînd cocoșii cântau a treia oară 
anunțând apropierea zorilor, Vasile 
Barbu le spunea comuniștilor, 
înainte dc a ridica ședința:

_ — Deci, rămîne cum am stabilit. 
Fiecare va sta de vorbă cu țăranii 
muncitori ce i s-au încredințat. Să 
nu facem 
știe că nu 
tor de la 
domnului, 
are ce construi.

La o săptămînă 
durile conacului 
fuseseră schingiuîți răscu'ații de pe 
moșia boierească în 1907, se năru- 
iau sub loviturile tîrnă co apelor.

— Se pricep comuniștii să dă
râme, a șoptit cu prefăcută nevino
văție chiaburul. Ciobănescu unui ve
cin. Nu' era măi bine să cîrpească 
conacul pe ici, pe colea ? Treabă 
putină, cheltuieli așișderea.

Vorbele chiaburului au ajuns la 
urechile lui Banbu. care tocmai cer
nea niște
- Da, 

Dărîmăm 
că nu se 
nic pe temelii putrede.

...In timpul verii, ca să nu 
jenească muncile agricole, au

nisip.
ne pricepem să dărîmăm. 
cu sete, fiindcă noi 
■poate construi nimic

știm 
trai-

stîn-
deScopul urmărit

Secretarul organizației de partid către țăranii muncitori: II 
vedefi ? El este dușmanul vieții noastre noi

chemați să ajute la construcție doar 
foarte putini oameni. Fiecare mun
cea cît trei și construcția se înălța 
de parcă forte nevăzute i-ar fi aju
tat pe constructori. Uneori, cînd oa
menii oboseau, cine credeți că-i îm
bărbăta ? Barbu. $i el își întrecea 
mai totdeauna tovarășii de muncă.

Acum .școala e gata. Are 16 în
căperi cu toate; săli de clasă, de 
gimnastică și lectură, laboratoare, 
bibliotecă, cameră a pionierilor. In 
școala aceasta învață elevii din 
ciclul doi. De aceea, oamenii îi 
apun pe scurt „ciclul".

Iată cum s-a înălțat o construc
ție al cărui suflet, dacă se poate 
zice asa, au fost Vasile Barbu. Pe
tre Purcel, Bușe Anghel si ceilalți 
comuniști din sat

„Oțelul Roșu“

Acesta-i numele întovărășirii. 
Pe la sfîrșitul verii, cînd să-și 
strtngă la un loc pămîntul, 

să-1 comaseze, cu adte cuvinte, cei 
13 întovărășiți s-au lovit de o pie
dică pe care n-o prevăzuseră. Cîtiva 
țărani muncitori care aveau pă
mânt în perimetrul întovărășirii nu 
voiau nici în ruptul capului să pri
mească pământ în altă parte. A în
cercat Barbu să-i lămurească, dar 
ei o țineau una și bună. „Ce attta

da, în realitate - ba
o o o

Cîteva observații în legătură 
cu îndeplinirea planului 

însămînțărilor de toamnă 
în regiunea Suceava

o o o o

greșit organele regionale si centrale 
asupra desfășurării însămînțărilor 
de toamnă.

Dacă cercetezi situațiile operative 
cu privire la mersul însămînțărilor 
de toamnă, situații aflate la direc
ția agricolă regională, afli că, în re
giunea Suceava, campania de în- 
sămîntări. deși începută la mijlocul 
lunii octombrie, a fost încheiată la 
2 noiembrie. In această perioadă, 
s-au însămîntat aproape 140.000 de 
hectare si au fost arate adînc nu 
mai puțin de 20.000 de hectare. Se 
pune însă întrebarea ■ cum de s-a 
putut efectua în această perioadă 
un volum atît de mare de lucrări, 
cînd cu forțele existente în regiune 
nu se poate atinge — asa după cum 
rezultă din scripte — o viteză zilni
că de lucru mai mare de 9.090 ha ?

Răspunsul la această întrebare 
ni-1 vor da faptele izvorâte din ana
liza concretă a situației de pe te
ren. fapte care arată că între situa
ția scriptică si realitatea de pe te
ren există nepotrivire si anume: în 
timp ce pe hîrtie olanul însămîntă- 
rilor a fost realizat încă de la 2 
noiembrie, pe cîmp. țăranii munci
tori au însămîntat după această 
dată, pînă mai zilele trecute, mii 
de hectare. Numai în raionul Doro- 
hoi. de pildă, asa cum înșiși condu
cătorii raionului recunosc, s-au în- 
sămîntat dună data de 2 noiembrie 
peste 2.000 ha. Chiar în raionul Bo
toșani. care la 2 noiembrie rapor
tase regiunii îndeplinirea planului 
în proporție de 100,7 la sută.- s-au 

grabă cu întovărășirea ? Mai aștep
tați si voi, că nu vă mînă nimeni de 
la spate. Poate, mai tîrziu, o să in
trăm și noi"

Au așteptat întovărășiții o săptă
mînă, două, trei... Barbu si alti co
muniști își ’făceau seara drum pe 
la casele celor care nu voiau să 
schimbe pămîntul pe motiv că vor 
intra în întovărășire. Or: de cîte ori 
aduceau vorba de întovărășire, răs
punsul venea neașteptat de repe: 
de: „Mai așteptați, că intrăm si 
noi".

Se apropia însămînțarea griului, 
dar un răspuns limpede întovărăși
te nu primiseră încă. Ce era de fă
cut ? Răspunsul l-a găsit Barbu. 
Gheorghe Durlea și Gheorghe 
Geblea n-au umblat î.n viata tor cU 
ocolișuri, s-a gîndit Barbu. Tot
deauna i-au spus omului verde în 
fată ce au pe suflet, ce cred despre 
el. De ce s-au schimbat de la un 
timp ? Nu cumva are un amestec 
aici chiaburul Grigore Mihai ? Prea 
le dă tîrcoale de la o vreme încoace. 
Mergînd pe firul acesta, Barbu a 
descoperit că, într-adevăr, chiabu
rul i-a momit acasă la dânsul și, 
prin diferite vicleșuguri, i-a convins 
că dacă vor schimba pămîntul mai 
încolo, către iarnă, vor primi mai 
mult decît dau.

chiabur era clar. Voia să-i facă pe 
întovărășiți să lucreze tot indivi
dual sa.u măcar să întîrzie însămîn- 
țările.

Demascarea chiaburului a făcut 
ca încă 5 țărani muncitori să înain
teze cereri de înscriere în întovără
șire. Printre ei, se găsesc $' Gheor
ghe Geblea și Gheorghe Durlea, 
care, puși la cale de chiabur. îi „sfă- 
tuiseră" să mai aștepte cu coma
sarea

★

Din bogata activitate a tovarășu
lui Vasile Barbu am spicuit doar 
cîteva fapte. Ele îmi par deosebit de 
grăitoare, întruoît arată chipul omu
lui crescut de partid care nu uită 
nici o clipă de datoria sa de comu
nist, de conducător.

Pe tovarășul Banbu. țăranii mun
citori îl stimează și-.l prețuiesc; 
chiaburii îl urăsc și se tem de el. 
$i acum, cînd e plecat.

Căci de 5 zile, Vasile Barbu este 
plecat la Craiova, la o școală de 
partid de 3 luni. Se va întoarce de 
acolo cu mai mu'tă pricepere în 
muncă. Țăranii muncitori așteaptă 
cu nerăbdare, pe acest om mereu 
activ, mereu dornic de a construi. 
Si asemenea lui Vasile Barbu e a- 
proaipe fiecare comunist din sat.

M. CALIANU

însămîntat dună această dată peste 
3.000 ha. De altfel. în aceste raioa
ne, ca si în altele, nici la 27 noiem
brie planul însămînțărilor de toam
nă nu era îndeplinit. E de ajuns să 
arătăm că. în realitate. în raionul 
Botoșani, pînă la 27 noiembrie se 
însămîntase mai puțin decît preve
dea ©lanul cu peste 1.000 ha.

Dat fiind această situație, este 
firesc să ne întrebăm: a fost oare 
îndeplinit planul însămînțărilor pe 
regiune la data cînd s-a încheiat 
campania ? Desigur că nu. Acest 
răspuns este confirmat de faptul că, 
ducă 2 noiembrie, dată cînd cam
pania însămînțărilor a fost declara
tă ca terminată, s-au mai însămîn
tat multe mii de hectare, iar ultima 
verificare arată că, la 27 noiembrie, 
pe întreaga regiune mai existau a- 
proape 2.000 de hectare, prevăzute 
în pian, neînsămîntate.

De ce s-a ajuns la această stare 
de lucruri în regiunea Suceava ? In 
primul rînd. pentru că întocmirea 
situațiilor periodice asupra lucrări
lor efectuate nu s-a făcut pe tarla, 
la locul de muncă, și în urma unei 
verificări serioase a stadiului în 
care se găseau lucrările, ci s-au luat 
ca bază declarațiile cetățenilor, care 
în multe cazuri n-au corespuns 
realității. De pildă, chiaburul Eu
gen Zuzu din comuna Brăesti. raio
nul Dorohoi, a declarat la 20 octom
brie că a însămîntat 3.75 ha. In rea
litate. el nu însămîntase nici pînă 
la 2 noiembrie decît 1.25 ha si ni
meni de la sfatul popular nu a cău
tat să-i tragă la răspundere pentru 
tărăgănarea neiustificată a lucră
rilor de însămîntări. Si asemenea 
exemple, care ilustrează superficia
litatea unor organe agricole si de 
stat fată de controlul lucrărilor și 
întocmirea situațiilor privind mersul 
însămînțărilor, pot fi găsite si în 
alte comune.

Dar ceea ce este si mal grav •

La 5 decembrie a început să se 
desfășoare în întreaga tară 
„Luna Cărții". Deschiderea „Lu
nii Cărții" organizată dP Minis
terul Culturii, coincide anul a- 
cesta cu un eveniment important: 
Hotărirea Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romine, 
cu privire la reducerea preturi
lor cu amănuntul ale unor 
mărfuri de larg consum, intr-ur, 
articol din Hotărîre se prevede 
că în această lună se va reduce 
cu 15 la sută în medie prețul 
cărților. Această măsură are me
nirea să contribuie ia o și mai 
largă răspîndire în mare a cărții 
politice, beletristice, științifice și 
tehnice.

Astăzi cînd milioane de oa
meni ai muncii au devenit citi
tori pasionați, doritori de a învă
ța. de a stăpîni comorile științei, 
tehnicii și artei, ne aducem amin
te cu indignare că în urmă cu 
10—15 ani exista la noi o masă 
compactă de neștiutori de carte. 
Chiar după statisticile vremii 
care, după cum se știe, căutau 
să ascundă fata hîdă a reali
tății, tara noastră avea în anul 
1941 circa 3 milioane șl jumă
tate de analfabet!. Scriitorii noș
tri mari, care și-au pus talentul 
în slujba poporului, s-au ridicai 
deseori cu vehemență împotriva 
acestor stări de lucruri. Caia- 
giale. de pildă, spunea cu du
rere: „Geaba sint scriitor cînd 80 
Ia sută dintre cei pentru care am 
scris nu știu să citească".

Astăzi cartea nu mai este me
nită să alunge plictiseala unui 
pumn de exploatatori, ci a deve
nit un sfătuitor al maselor largi 
de oameni ai muncii pe care îi 
înarmează în lupta și munca 
pentru făurirea unei vieți din 
ce în ce mai frumoase. Nu este 
deci de mirare că fiecare operă 
literară apare în tiraje ce întrec

Cărți literare închinate luptei comuniștilor
EUGEN JEBELEANU: Versuri alese

Volumul cuprinde cele mai izbu
tite poezii ale lui Eugen Jebeleanu 
închinate luptei de eliberare a po
porului nostru, de construire a so
cietății socialiste ,de apărare a 
păcii.

Se află în acest volum de poezii 
și minunatul poem „In satul lui Sa: 
hia“. Eugen Jebeleanu evocă aici 
figura scriitorului comunist Ale
xandru Sahia, care a cunoscut din 
plin suferința și mizeria din vre
mea stăpînirii burgheze și pe care 
a înfățișat-o în opera sa. Poetul 
descrie cum arăta satul pe vremea 
Iul Sahia, cînd domnea exploatarea

TITUS POPOVICI: .Străinul'
In primul său roman tînărui 

scriitor Titus Popovici descrie lupta 
comuniștilor dintr-un oraș în anii 
războiuiui antisovietic. Comuniștii 
demască jocul dublu al burgheziei 
și mosierimii care, presimțind că 
aventura hitleristă va avea un sfîr- 
ș,it rușinos, se orientează către im
perialiștii americani si englezi, con
tinuând în același timp să slujească 
la fel ca înainte fascismul german. 
Comuniștii din romanul „Străinul"
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IN EDITURA DE STAT PENTRU LITERATURA POLITICA 
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MAO ȚZE-DUN :
PROBLEMELE COOPERATIVIZĂRII AGRICULTURII

Rezoluția plenarei a Vl-a (lărgite) a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Chinez în problema cooperativizării agriculturii.
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faptul că în unele locuri, organele 
locale, văzînd că ritmul lucrărilor 
este destul de încetinit, au început, 
întîi în mai mică măsură, apoi din 
ce în ce mai mult, să umfle cifrele. 
Acest lucru s-a făcut atît la întoc
mirea situațiilor pe circumscripții, 
cît si la a celor pe comune, iar în 
unele cazuri, chiar pe raioane. In 
comuna Broscăuți. raionul Doro
hoi, de pildă, după cum reiese din 
datele prezentate de responsabilii 
de circumscripții, s-au însămîntat 
în zilele de 23 si 24 octombrie. 88.20 
ha. In scriptele aflate la secția agri
colă a sfatului popular raional apar 
ca însămânțate în acele zile 310 ha. 
Este evident că cifrele au fost um
flate. De altfel, acest lucru este con
firmat și de tov. Mihai Popescu, se
cretarul comitetului executiv al sfa
tului popular din această comună, 
ca si de alti tovarăși, ca Dumitru 
Oboroceanu. președintele sfatului 
popular din comuna Răchiti. raionul 
Botoșani, etc., care au recunoscut 
că au umflat cifrele pentru că știau 
că lucrul acesta se practică și în 
alte comune.

Trebuie spus că la încetătenirea 
acestui sistem de lucru foarte defec
tuos au contribuit din plin înseși 
organele de stat si agricole regio
nale si raionale, care n-au folosit 
în mod just mijloacele de stimulare 
a fruntașilor si. în special, ne cele 
de criticare a celor codași. Astfel, 
atît la înmînarea steagului de frun
taș, oîit si la a celui de codaș pe 
raioane si comune, nu s-a verificat 
situația reală de pe teren, ci numai 
cea scriptică. Aceasta a dus la goa
na dună laude si cifre cît mai mari. 
E semnificativ în «această privință 
următorul exemplu din raionul Do
rohoi : la data de 24 octombrie, 
steagul de codas era deținut de co
muna Văculesti. care avea realizat 
52 la sută din plan. Comuna Brăesti 
realizase pînă la aceeași dată 64 
la sută din planul de însămîntări. 
După 2 zile, deci la 26 octombrie, 
comuna Văculesti a comunicat raio
nului că a îndeplinit planul în pro
porție de 77 la sută, ceea ce în

de cîteva ori cele mai mari cifre 
atinse în trecut.

De un mare succes se bucură 
și cartea științifică și tehnică. în 
ultimii ani au apărut în limba 
romînă 3751 de cărți tehnico- 
științifice. într-un tiraj total de 
14.489.000 exemplare. Faptul că 
circa 2.000 dintre aceste cărți 
sînt opere ale oamenilor de știin
ță romîni. constitue o strălucită 
dovadă a uriașului avînt pe care 
știința și tehnica le-au luat în 
ultimii ani. în tara noastră.

In Luna cărții edituriie iși vor 
intensifica activitatea. Printre 
cărțile care vor apare în acest 
timp este și romanul „Moro- 
meții" în care talentatul scriitor 
Marin Preda descrie soarta tra
gică din trecut a țăranului mun
citor. Vor mai apare în librării 
opere ale lui Mihai Beniuc. Geo 
Bogza si ale altor scriitori de 
seamă.

Prima săptămînă din cadrul 
Lunii cărții va fi închinată căr
ții tehnjco-știintifice. In această 
săptămînă se vor organiza aproa
pe în fiecare sat lecturi colective 
din cărți agrotehnice. Fruntașii 
recoltelor bogate vor împărtăși 
consătenilor lor. cum au lucrat 
pămîntul după metodele agroteh
nice noi .aflate din cărți. A doua 
săptămînă va fi închinată cărții 
literare, a treia cărții politice, iar 
ultima cărții pentru copii și ti
neret.

Luna cărții, sărbătoare a în
floririi culturii, stiintei. tehnicii 
șl artei, se desfășoară în preal- 
ma și în zilele celui de al doilea 
Congres al P.M.R. Această săr
bătoare exprimă imensa preocu
pare a partidului de a face din 
fiecare om al muncii din țara 
noastră, un om cult, luptător 
conștient si priceput pentru vic
toria orînduirii socialiste, orîn- 
duire a bunăstării materiale si 
culturale a poporului muncitor.

cruntă si transformarea aceluiași 
sat în vremea orînduirii populare, 
transformare la oare a visat și 
pentru care a luptat Sahia.

In „Cîntare la cimitirul „Trei 
pruni" poetul deplînge uciderea cri
minală a comuniștilor de la închi
soarea Doftana. In versuri impre
sionante el arată că moartea comu
niștilor îngropați la cimitirul „Trei 
pruni" a fost răzbunată de înseși 
victoriile comuniștilor, ale clasei 
muncitoare, care a zdrobit vechea 
orînduire și a construit alta nouă, 
mai bună.

întreprind acțiuni încununate de 
succes. Astfel ei împiedică transpor
tarea utilajului unei fabrici în Ger
mania si scapă din ghiarele nemți
lor un mare număr de ucenici care 
urmau să fie trimiși cu forlta în uzi
nele de armament din Ruhr.

Cînd trupele sovietice se apropie, 
ei organizează apărarea orașului pe 
care h'itleristii în retragere voiau 
să-1 distrugă.
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semna că în acest timp a realizat 
25 la sută din plan — lucru impo
sibil de realizat dacă ținem seama 
de volumul de lucrări -pe care-l re
prezintă procentul de 25 la sută din 
plan. In acest timp, comuna Bră- 
ești, care -a comunicat raionului si
tuația reală, a ajuns la 67 la sută. 
In urma acestui fapt, steagul de 
codaș de la comuna VăouJești a 
fost trecut pe nedrept comunei 
Brăesti. Organele locale din Bră- 
ești, văzîndu-se nedreptățile, au a- 
plicat și ele aceeași „metodă", co
municând raionului la data de 28 
octombrie o depășire a planului de 
însămîntări cu 7 ha. Astfel, comu
na a scăpat de steagul de cod-aș.

Tendința de a umfla cifrele s-a 
manifestat si la direcția agricolă re
gională. In ziua de 10 octombrie, 
direcția a comunicai Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii că in 
regiune s-au însămîntat 16.292 ha. 
In situația existentă la regiune, se 
poate însă vedea că la data de 11 
octombrie se însămânțaseră doar 
13.984 ha. Alt exemplu: la data de 
20 octombrie, s-a comunicat ca în- 
sămînțată suprafața de 74.777 ha, 
în timp ce în scriptele regiunii în 
dreptul datei de 21 octombrie figu
rează cifra de 69.050 ha.

Sistemul acesta defectuos de 
muncă a dăunat foarte mult bunei 
desfășurări a lucrărilor de însă
mîntări în regiunea Suceava. Ter
minarea completă (pe hîrtie) a 
campaniei de însămtatări a creat o 
stare de autoliniștire pentru or
ganele de stat și agricole, în frunte 
cu tov. D. Axinte, vicepreședinte al 
comitetului executiv al sfatului popu
lar regional și tov. M. Șerbănescu 
director al Direcției agricole regio
nale care după 2 noiembrie nu 
s-au mai preocupat de această 
problemă decît în foarte mică mă
sură. In aceeași stare de autoliniști
re a căzut și Direcția generală 
a agriculturii din Ministerul A- 
gniculturii și Silviculturii, care a- 
luat situația drept reală și nu s-a 
mai interesat de mersul însămînță- 
rilor în această regiune. La aceasta

. na Catană, tehniciană agri- 
Zi colă din comuna Plopenl, are 

un principiu: să nu ie omori 
cu mea. Dacă ai ceva de făcut, fă-c 
așa „de ochii lumii". ■.

Și acest principiu il aplică dese
ori. De pildă, luna trecută, au fost 
convocați la secția agricolă toți teh
nicienii lectori ia cursurile agroteh
nice de masă din raionul Ploești. 
A venit și Ana Catană. A venit „de 
ochii lumii", bineînțeles. Să nu 
aibă prilej apoi „gurile rele" să 
spună că pe ea n-o interesează buna 
desfășurare a invăiămintului agri
col de masă.

In sală, iume multă. Ana Catană 
intră in vorbă cu o tovarășă care 
se așezase pe aceeași bancă:

— Tovarășă, și d-ta ai venit tot 
pentru instructaj, nu?

— Da. firește!
— Bun! Ana Catană se gîndește 

o clipă, apoi reia firul vorbei.
— Atunci, știi ceva? Mergi cu 

mine! Stăm pînă se ia prezența și 
pe urmă o ștergem! Prin ușa din 
dos. Cunosc eu drumul, am mai ieșit 
pe acolo. Ce zici, mergem?

— Nu... pentru că vezi... eu soco
tesc că instructajul va fi folositor 
lectorilor care au de glnd să se o- 
cupe serios...

— Serios? Ce-nseamnă serios? 
Totul in viață e să știi să te stre
cori, să faci act de prezență... adi
că, cum să-ți explic... să ai acope
rire! Ascultă-mă pe mine! Cum se 
ia prezența, cum plecăm...

— Și dacă nu se ia la începutul 
ședinții, ci la sfîrșit?

— Atunci... am eu un sistem care 
nu dă greș. înainte de a începe șe
dința, mă plimb puțin prin sală, calc 
„din greșeală" pe picior pe cineva 
dintre acei care bănuiesc că vor face 
apelul — asta, știi, ca să mă vadă 
— și pe urmă plec liniștită. Ei, ce 
zici, mergi cu mine?

— Așa ceva eu nu pot să fac!
— De ce?
— Pentru că tocmai eu țin refe

ratul! Sint inginera Elena Bălănes- 
cu, noua d-tale șefă!

*
Si să nu credeți că măcar de a- 

cum înainte, acolo, la Plopeni, teh
niciană va renunța la aplicarea ciu
datelor ei principii. Nu!

Iat-o sosită în comună. După două 
săptămlni de lincezeală, și-a adus 
aminte că a doua zi urma să aibă 
loc inaugurarea înv ățămînt ului a- 
grozootehnic de masă, în Plopeni. 
Și atunci, a început să se agite. 
Bineînțeles, asta tot „de ochii 
lumii".

Deci, in preziua deschiderii 
cursurilor, o vedem pe Ana Catană 
dînd o raită prin sat, în căutarea 
unei săli pentru curs. S-o însoțim.

Birou de cons
Colaboratorii Institutului Agrono

mic din Cluj au luat inițiativa în
ființării unui birou de consultații 
agricole, care are ca scop să acor
de la cerere asistență agrotehnică 
colectiviștilor, înitovărășiților și ță
ranilor muncitori cu gospodării in
dividuale, precum și tehnicienilor 
și inginerilor agronomi din regiu
nea Cluj si din regiunile înveci
nate.

Membrii biroului au o calificare 
superioară în diferite specialități. 
Solicitatorii pot cere scris sau 
verbal îndrumări în probleme care 
privesc cunoașterea ș> lucrarea so
lului, aplicarea îngrășămintelor, 
cultura plantelor de cîmp, cultura 
legumelor, a viței de vie, a pomilor 
fructiferi, protecția și ameliorarea 
plantelor, creșterea și alimentația a- 
nimalelor, combaterea eroziunii so
lului si desecarea mlaștinilor, în 
problemele de mecanizare a lucră
rilor agricole și organizare a evi
denței în gospodării agricole colec
tive, gospodării agricole de stat și 
stațiuni de mașini șj tractoare.

a contribuit în mare măsură și îm
puternicitul Ministerului, tov. ing. 
Ion Lțcuș, care a muncit superficial 
în timpul îndrumării și controlului 
pe care a fost trimis să le facă în 
regiunea Suceava.

Multi țărani muncitori din cu
prinsul regiunii Suceava au conti
nuat lucrările de însămîntări și 
dună ce conducătorii regiunii, ame
țiți de iocul cifrelor umflate, ne rea
le, au decretat în mod birocratic 
campania însămînțărilor ca termi
nată. Fără îndoială. însă, că munca 
lor ar fi fost mult mai spornică, 
ritmul însămînțărilor ar fi fost mult 
mai viu. dacă ar fi avut sprijinul 
permanent al organelor agricole si 
de stat, dacă aceste organe nu s-ar 
fi încurcat în ițele birocratismului, 
acoperind realitatea cU cifre ne- 
reaile.

Este de la sine înțeles că aseme
nea metode nu sînt menite să con
tribuie la rezolvarea greutăților 
care se ivesc în muncă, la înfăptui
rea cu succes a sarcinilor importan
te care stau în fata oamenilor mun
cii din satele regiunii Suceava. De 
aceea, organele care răspund de bu
nul mers al lucrărilor agricole în a- 
ceasta regiune, sfatul popular re
gional și Direcția agricolă regio- 
nală^ au datoria să analizeze cu 
toată seriozitatea această stare de 
lucruri și să ia măsurile ce se im
pun pentru a pune capăt practicării 
unui astfel de sistem de muncă. Lu
crul acesta este cu atît mai necesar, 
cu cît în regiunea Suceava există 
pericolul ca asemenea practică să se 
folosească si acum. în timpul exe
cutării arăturilor adînci.

Direcției respective din Ministe
rul Agriculturii si Silviculturii îi 
revine, de asemenea, sarcina de a 
analiza în mod foarte temeinic cau
zele care au dus la această stare de 
lucruri si să ia măsuri pentru ca 
astfel de situații să nu se mai în
tâlnească nici în regiunea Suceava 
și nici în alte regiuni ale tării.

V. CAZACU si GH. LEU

Iată, s-a oprit aci, pe ulița princi
pală, in fața căminului cultural.

— Tovarășe Nedelcu, il roagă 
tehniciană pe directorul căminului, 
ne dai sala căminului pentru cercul 
agrotehnic?

— Eu v-o dau! Dar ce să faceți 
cu ea? Vouă vă trebuie o sală în
călzită și eu am neglijat să trimit 
după lemnele ce ne-au fost reparti
zate. Dacă știam din timp...

— Atunci, primește-ne la școală. 
Acolo ai săli încălzite.

— Cu dragă inimă, dar in școală 
sint cursuri și dimineața, și după 
masă...

— Ei. dacă n-am unde să deschid 
cursurile, nu le mai deschid! — și-a 
spus Catană. Eu mi-am făcut dato
ria. Sint acoperită.

Dar iată că tovarășul Gheorghe 
Ispas, președintele sfatului popu
lar, n-a fost de aceeași părere și a 
pus totuși la dispoziția cursului o 
sală. Lecția se va desfășura aci, la 
sfat, intr-un birou mare, luminat și 
bine încălzit... Ba președintele a 
îndemnat și deputății să-și dea con
cursul la mobilizarea oamenilor.

A doua zi, la ora fixată, țăranii 
muncitori din Plopeni au venit în 
număr mare la curs. Printre ei se 
află fruntașii recoltelor bogate Nae 
S. D. Marin, Androne Călin și Ale
xandru T. Stan, care de cînd aplică 
regulile agrotehnice, obțin an de an 
producții tot mai mari. Au venit șt 
din acei ce pînă acum n-au fost 
niciodată fruntași în sat: Aurică T. 
Călin și Coman Ion și alții. Un sin
gur om lipsește: lectora. Dar, iată 
c-a venit. Fusese plecată pînă la 
cămin, să-l întrebe pe tov. Nedelcu, 
dacă nu știe cumva pe unde ar pu
tea fi broșurile trimise de raion pen
tru cursuri. Catană susținea că i 
ie-a predat lui, Nedelcu zicea că i 
le-a dat înapoi și tot așa. In cele 
din urmă, cearta le-a fost curmată 
de zbîrnîitul telefonului: comunica 
sfatul popular raional că s-a fixat 
ca zi de curs pentru tot raionul ziua 
de joi.

— Și astăzi e vinerii a strigat 
Catană bucuroasă. Ce ne mai tre
cem cu firea de pomană să căutăm 
broșurile? Amînăm cursurile! Ce 
importanță are c-am convocat ali
fia oameni? Din moment ce raionul 
a fixat ziua de joi, cum o să ținem 
noi prima lecție intr-o vineri. Ar ft 
o mare greșeală, nu-i așa, tovarășe 
Nedelcu ?

Tov. Nedelcu pentru prima dată 
n-a mai contrazis-o ci a fost de 
acord cu ea.

Noi. însă, nu putem fi de acord 
cu atitudinea tov. Catană și nici 
țăranii muncitori din Plopeni, care 
au venit cu atîta drag la cursuri, 
n-o aprobă și cer din partea ei mai 
mult interes față de buna desfășu
rare a învățămintului agricol.

GH. JANGOCIU

ultații agricole
In afară de consultații și îndru

mări. biroul mai primește spre cer
cetare și analize, probe de sol, plan
te bolnave pentru determinarea bo
lii si probe de semințe de legume 
pentru determinarea calității lor.

In cazuri speciale, membrii birou
lui se deplasează pe teren pentru 
cercetarea diferitelor probleme agri
cole și dau îndrumări la fața lo
cului

Bilanț al unei activități 
rodnice

In ziua de 30 noiembrie, a.c., in 
cadrul unei ședințe de producție, 
Direcția Generală a Gospodăriei 
Silvice din Mimister-ul Agriculturii 
și Silviculturii a analizat activitatea 
desfășurată în primele 3 trimestre 
ale anului 1955. La ședință au par
ticipat colectivele de conducere ale 
Direcțiilor regionale silvice și ale 
Institutelor de proiectări și cercetări 
silvice .Tov. locțiitor al ministrului 
Agriculturii și Silviculturii, ing. Lu
dovic Negrea, a prezentat darea de 
seamă asupra lucrărilor efectuate. 
Din aceasta a rezultat că la împă
duriri s-au realizat și depășit sar
cinile pe întreg anul 1955; lucrările 
de ameliorare a terenurilor degra
date și corecția torenților s-au rea
lizat în procent de 113%, planul de 
producție în procent de 130%. pro
ducția bunurilor de larg consum cu 
129%, produse accesorii ale păduri
lor cu 109%, iar produse vînăitoreșbl 
cu 134%.

Tov. C. I. Popescu, ministrul 
Agriculturii și Silviculturii, a arătat 
participanților sarcinile ce le revin 
în viitor, precum și măsurile im
portante care trebuie să fie aplicate 
în acest scop.

Din discuțiile purtate, s-au tras 
concluzii privind munca de viitor 
și, în numele Direcțiilor regionale 
silvice, delegații acestora și-au luat 
numeroase angajamente în cinstea 
celui de al Il-lea Congres al Par
tidului Muncitoresc Romîn.

Timpul probabil 
pentru zilele de 

10,11 și 12 decembrie
Vreme la început caldă, apoi în 

curs de răcire. Cerul va fi mai 
mult noros în partea de nord-vest 
a țării. Vor cădea ploi slabe și in
termitente, îndeosebi în Moldova 
și Transilvania. In munții din nor
dul tării va cădea lapoviță și n:n- 
soare. Vîntul va sufla potrivit, 
pînă la tare, dinspre nord-vest. 
Temperatura în scădere mai accen
tuată la sfîrșitul intervalului. Mi
nimele vor oscila între minus 5 
grade la plus 5 grade, iar maxi
mele între 0 grade și 10 grade. 
Solul va fi umed în toată țara și 
înghețat la suprafață, mai ales că
tre sfîrșitul intervalului.
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Răsplata muncii unite și sîrguincioase
Joi, săpștămîna trecută, pe la 

vremea prînzului, în sala cea mare 
a gospodăriei colective „Ceapaev" 
din comuna Basarabi, au început 
să se adune zeci de colectiviști îm
brăcat i în straie de sărbăto-are. 
In scurtă vreme, sala se umplu 
de-a binelea, devenind neîncăpă
toare. Toți colectiviștii și multi 
oaspeți din comună țineau să fie 
prezenti la această adunare deo
sebită...

Pentru membrii gospodăriei co
lective din Basarabi ziua aceasta 
nu este o zi ca oricare alta, ci o zi 
de adevărată sărbătoare : acum se 
face împărțirea definitivă a veni
turilor.

Și în acest an bilanțul muncii 
este deosebit de rodnic. Recoltele 
strânse de colectiviști de pe tarla- , 
lele lucrate cu tractoarele și ma
șinile S.M.T.-ului Castelu și după i 
recomandările . științei agrotehnice 
sînt cu mult mai mari decît cele 
obținute de către țăranii muncitori 
cu gospodărie individuală.

Niculae Moise și ceilalți „indi
viduali" prezenti în sală urmăresc 
cu încordată atenție cuvintele lui 
Ismail Mustafa, președintele gos
podăriei, care citește darea de 
seamă cu privire la realizările din 
acest an ale colectivei: 2.0Q0 kg 
grîu, 2.400 kg porumb, 1.900 kg 
ovăz, 2.100 kg mazăre în medie la 
hectar...

— Ia te uită aici, ce diferență, 
ti șoptește Niculae Moise, vecinu
lui său Ion Neagu, arătîndu-i car
netul pe care notase cifrele. La 
noi, la individuali, producția me
die la grîu a fost de numai 970 
kg la hectar, la ovăz mai mică 
decît aceea dobîndită de colecti
viști cu aproape 1.200 kg, la po
rumb cu 400 kg... Ce zici de asta ?

— Ce să zic, răspunde Ion Nea
gu. Se vede limpede că una-i cînd 
muncești laolaltă cu ajutorul ma
șinilor pe tarlale mari și alta-i 
cînd lucrezi ©ămîntul de unul sin
gur si duroă cum ooti. asa cum 
facem noi...

Cei prezenti ascultă mai de
parte.

..... astăzi gospodăria noastră se 
mîndrește cu un puternic sector de 
creștere a animalelor: 22 de vaci 
mulgătoare și 27 de viței, 50 de 
porci, 15 scroafe fătătoare, o 
turmă de aproape 600 de oi, 320 
păsări, o stupină cu 23 stupi, 
crescătorie de iepuri etc".

O importantă ramură de 
producție s-a arătat a fi și 
legumicultura. 45.130 ke 
vaj-ză. 22.573 kg roșii, 
6.182 kg ceapă, atît au cu
les la hectar în acest an 
grădinarii gospodăriei. D< 
aici reese că în decursu’ 
acestui an care se apropie 
de sfîrșit. gospodăria a fă
cut mari pași înainte pe

In clișeul din stingă : Co
lectivistul Izet Ibram, ajutat 
de fiul său Tacredin și de 
alți colectiviști, încarcă de 
la magazia gospodăriei co
lective produsele primite.

In clișeul de sus: In 
drum spre casă cu carele în
cărcate de bucate.

calea, dezvoltării ei economice.
Colectiviștii din Basarabi se

pot mîndri pe bună dreptate cu
cîștigurile bănești realizate anul 
acesta de gospodăria lor prin va
lorificarea diferitelor produse a-
gricole. Așa bunăoară, din valori
ficarea unor însemnate cantități de 
lînă, lapte, brînză și ouă, gospodă
ria a realizat un venit bănesc de 
peste 82.000 lei, din vînzarea ani
malelor tinere (purcei și miei) 
45.000 lei, din cultura plantelor 
de cîmp 71.800 lei, iar de pe urma 
grădinii a cîștigat aproape 50.000 
lei. Veniturile acestea au dat po
sibilitate gospodăriei să împartă 
membrilor colectiviști, pî-nă acum, 
cîte 4 lei la fiecare zi-muncă și tot
odată să-și mărească fondul de 
bază cu încă 43.000 lei.

Cu și mai mare atenție ascultă 
cei prezenti cînd președintele arată 
ce cantitate de produse se cuvine 
colectiviștilor pentru o zi-muncă: 
5 kg grîu, 8,500 kg porumb, 1,800 
kg ovăz, 1,550 kg floarea-soarelui, 
mazăre, fasole, varză, ceapă, car
tofi, lînă, brînză etc.

„Cei mai multi dintre colecti
viștii harnici, se aude glasul pre
ședintelui, care au participat zi de 
zi la muncă, vor duce acasă și în

acest an care întregi cu produse 
și sume frumoase de bani. Așa 
este de pildă. Izet Ibram, care, îm
preună cu o fată și un băiat, a fă
cut pînă la 15 noiembrie 766 zile. 
Lui i se cuvin deci în total 17.811 
kg de diferite produse din care 
numai boabe 12.256 kg. Și ca Izet 
mai siînt multi colectiviști. Abdula 
Cali.la cu 630 zile-muncă. Bari Lati, 
îngrijitor la vaci, care singur a e- 
fectuat 450 zi-le-muncă-, Gheorghe 
Munteanu ou 406 zile-mu-ncă și al
ții".

Cînd și-a auzit numele, Gheor
ghe Munteanu se plecă la urechea 
nevestei și-i spuse, destul de tare:

— Mîine dăm o fugă la Cons
tanta să ne cumpărăm aparatul 
acela de radio pe care l-am văzut 
săptămîna trecută.

— Mă gîndesc si la niște haine 
de iarnă pentru copii, ră&p-unse ea, 
zîmbi-nd.

Discuția fu auzită și de către Ni
culae Moise, oare trăgea cu urechea.

— Măi să fiu al naibii, îi spuse 
el lui Neagu Ion. Păcat că ne- 
vastă-mea n-a vrut să vină și ea. 
Dar, las-că-i spun eu. Și dacă 
pînă-ncepe anul viitor n-o să in
trăm în colectivă să nu-mi mai 
zici pe nume.

N. IANCU

Consfătuire a fruntașelor 
în cultivarea
și creșterea
La Oradea a avut 

prima consfătuire a 
regiune, fruntașe în 
gumelor și creșterea păsărilor.

In întrecerea care se desfășoară 
in regiunea Oradea pentru titlul de 
„gospodină fruntașă în creșterea 
păsărilor și cultivarea legumelor" 
au participat 770 de femei din re
giune. Apiicînd in practică cele în
vățate la cursurile agrozootehnice 
și datorită sfaturilor agronomilor 
s-au obtinut succese de seamă in 
acest domeniu.

La gospodăria agricolă de stat 
Salonta, de pildă, echipele conduse 
de Jzsak iuliana și Szalkai Rozalia 
au obtinut o producție de 30.000 kg. 
de roșii la hectar, 42.000 kg. de 
conopidă și aproape 50.000 kg. de 
varză de toamnă, depășind prevede
rile planificate cu 140 la sută. Bri
gadiera Rozalia Mlușinschi 
gospodăria de stat Oradea a 
peste sarcina de plan 20.000 
găină.

Exemplul colectivistelor 
muncitoarelor din gospodăriile 
stat a fost urmat cu însuflețire 
de alte gospodine din regiune. 
Fruntașe în această acțiune sînt 
tărăncile muncitoare din Salonta.

Analizînd posibilitățile existente 
în regiune, consfătuirea a adoptat 
un plan de măsuri în vederea dez
voltării creșterii păsărilor și a cul
tivării legumelor în anul 1956. Sec
torul legumicol va crește cu 20 la 
sută fată de anul trecut, iar efecti
vul de păsări pe regiune cu 20 la 
sută.

La sfîrșitul consfătuirii s-au în- 
mînat diplome de onoare fruntașe
lor pe regiune în creșterea păsări
lor si cultivarea legumelor.

(Agerpres)

legumelor 
păsărilor
loc duminică 
femeilor din 
cultivarea le-
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In întrecere, pentru 
achitarea cotelor

Cînd conducerea se culcă pe laurii succeselor...
Anul acesta a fost un an bogat în 

succese în muncă pentru colecti
vul de muncitori, tehnicieni și ingi
neri de lâ Centrul Mecanic Roșiori. 
Lucrând eu hărnicie, colectivul aces
tui centru mecanic a reușit să-și în
deplinească sarcinile ce-i reveneau 
din planul cincinal încă de la data 
de 15 noiembrie, aducând astfel o 
contribuit ie importantă la tona func
ționare a parcului de mașini și trac
toare din S.M.T.-urile și G.A.S.- 
urile pe care le deservește.

Se pare. însă, că tovarășii din 
conducerea acestui centru mecanic 
au început să se cuilc» ipe laurii rea
li® arilor dobîndite. Fiindcă numai 
așa se explică de ce pînă .acum la 
Centrul Mecanic Roșiori n-au fost 
luate încă măsuri pentru a se asi
gura buna desfășurare a lucrărilor 
de reparații pe timpul iernii, cu toa
te că încă de acum 3 săptăuniîni aci 
au început să sosească motoare și 
tractoare cărora urmează să li se 
facă reparații capitale. Faptul că, 
de exemplu, pentru transporturile 
grele s-.a instalat de curând o linie 
decovi-1 și s-a montat o macara me
canică pe un' rutier este considerat 
ca constituind „totul" în cadrul pre
gătirilor pentru lucrările de repa
rații din timpul iernii. In perioada 
ce urmează. însă, la Centrul Meca
nic Roșiori — ca și la celelalte cen
tre mecanice din tară — volumul 
lucrărilor va fi cu mult mai mare 
decît în primăvară si în vară, iar 
condițiile ce se cer create, trebuie 
să fie cu totul altele.

Despre lipsa de grijă pentru crea
rea de condiții optime în vederea 
bunei desfășurări a lucrului pe tim
pul iernii vorbește de la sine faptul 
că, deși ne aflăm la începutul lunii 
decembrie, conducerea Centrului 
Mecanic Roșiori nu a luat măsuri 
pentru încălzirea atelierelor. In hala 
de montai (destul de încăpătoare, 
de altfel), a fost instalată, ce e 
drept, o sobă de metal, dar munci
torii lucreaiză în frig. In atelierul de 
fierărie nu se poate lucra în condi
ții optime din cauza fumului care 
învăluie întreaga încăpere, deoarece 
aspiratorul de fum este în multe 
locuri spart. Acoperișul atelierului, 
ca și acoperișurile halei de demon
tare a tractoarelor și cel al canti
nei, sînt pe alocuri sparte, din care 
cauză plouă în interior. In sectorul 
unde se face demontatul tractoare
lor si motoarelor și unde se lucrea
ză de obicei în multă umezeală, 
muncitorilor nu li s-au asigurat ciz
mele de cauciuc, șorturile și mănu
șile de cauciuc necesare. Agrega
tele de sudură electrică nu au fost 
dotate cu cabluri suficient izolate.

Lipsa de grijă se manifestă și 
fată de pregătirea instalației electri
ce, de care va fi multă nevoie l-a 
executarea diferitelor lucrări în tim
pul reparațiilor de iarnă. Astfel, de 
îndată ce intri în oricare din atelie
rele Centrului Mecanic Roșiori, vezi 
firele instalației electrice neizol-ate, 
înșirate pe toți pereții. La nici unul

din heblurile (întrerupătoare elec
trice) nu există cutii de protecție. 
Au fost instalate ici, colo, cî-tev-a 
apărători din carton, însă acestea, 
nef'ind destul de rezistente, s-au și 
deteriorat.

In atelierul de centricunbat pom
pele de injecție, de pildă, ca și la 
rodai-tractoare lipsește instalația de 
ventilație, cu toate că în acest scop 
a fost alocată suma de 2.000 lei. De 
altfel, pentru tehnica securității 
muncii au mai fost alocate încă 
6.000 lei, sumă ce nu a fost consu
mată. In sfîrșit. la multe strunguri 
și alte mașini-,une'.te lipsesc grăta
rele de lemn protectoare, muncitorii 
stînd direct pe ciment.

Centrul Mecanic Roșiori are în 
planul de fabricație, printre altele 
și cabine pentru tractoarele K.D. 
Trebuie arătat că și majoritatea o- 
penați iilor la acest reper (montare, 
sudură etc.) se fac sub un șopron 
în aer liber.

Este timpul ca tovarășii din con
ducerea Centrului Mecanic Roșior', 
ou sprijinul Direcției Generale 
S.M.T. și CjM. din Ministerul Agri
culturii și Silviculturii, să analizeze 
în mod serios lipsurile existente și 
să ia măsurile ce se impun pentru 
curmarea acestor lipsuri. Numai în 
felul acesta Centrul Mecanic Ro
șiori va putea face față ou cinste 
sarcinilor de plan sporite ce-i revin 
în iama care începe.

I. LEȘANU

Țăranii munci tari din satele re
giunii Oradea au hotărât in nume
roase adunări obștești să întâmpine 
cel de al II-lea Congres al P.M.R. 
prim achitarea la vreme a tuturor 
îndatoririlor față de stat. Tin raionul 
Beiuș, unde întrecerea patriotică 
pornită pe circumscripții _ ș.i gmuipe 
de case se desfășoară cu însuflețire, 
în majoritatea satelor și comunelor 
planul de colectare a produselor 
vegetale și animale a fost îndepli
nit în proporție de peste 95 ila sută. 
In fruntea întrecerii s-aiu situat ță
ranii muncitori din comunele Roșia, 
Pietroasa, Drăigeșiti, Finiș, Gh’di- 
șeni, Giimipani care își predau in a- 
ceste zile ultimei^ cantități de pro- 
duse vegetale și animale, .prevăzute 
în planul de colectare pe anul a- 
cest-a.

In regiunea Oradea, planul de 
colectare a foist realizat pînă împre- 
zent in proporție de aproape 95 la 
sută la grâu, 88,9 la sută la po
rumb, iar l-a cartofi, floarea-soare
lui. alte boabe. fîn.vcar.ne si lapte 
între 85 și 97 la sută.

Iși valorifică produsele 
prin cooperativă

Cu fiecare zi crește numărul ță
ranilor muncitori din comuna Cîr- 
ja, raionul Mungeni, care-și valori
fică surplusul d1P produse agricole 
prin I.C.S. „Recolta" și prin coope
rativă. De curînd, o serie de țarcni 
muncitori, printre care Cihiosa Ni- 
colae, Toader Strațulat și alții, au 
vîndut întreprinderii „Recolta" sute 
de kilograme de gnîu, secară și alte 
cereale Țăranul muncitor Vasiile 
Harca, de pildă, a vîndut cantitatea 
de 237 kg ide secară.

In același timp, numeroși^ țăranj 
muncitori au valorificat păsări, ouă 
și alte .produse, realizînd astfel ve
nituri însemnate. De pildă,, țăranii 
muncitori Stoica Gheorghe și N'.chi- 
ta Vasile au valorificat într-o sin
gură lună, primul .peste 50 kg de 
păsări vii, iar ai doilea 45 kg de 
păsări vii.

Nicolae Donose
Corespondent

Ne vorbesc fruntașii recoltelor bogate
2800 kg grîu la hec ar

„Omul, cit trăiește, tot învață" spune o vorbă din 
bătrâni. Zicala aceasta mi se potrivește de minune. Deși 
fac plugărie de mai bine de 40 de ani, caut să nu lip
sesc de la conferințele pe care le tin agronomii la 
căminul cultural, ba. de vreo cîtiva ani, am început 
chiar a citi cărți agrotehnice.

Am învățat astfel multe lucruri folositoare: să 
pregătesc mai bine pămîntul și să-l gunoiesc. cînd să 
semăn fiecare plantă, cum să îngrijesc culturile și 
multe altele.

Ținînd seama în munca mea de cele învățate, am 
avut recolte din ce în ce mai bogate. Lată, de pildă, 
cum am lucrat eu de am strâns vara aceasta, de pe 
1,45 ha, mai bine de 4.000 kg de grâu de toamnă-

Am ales un teren pe care-1 avusesem cultivat cu 
porumb. In acest teren, îngropasem sub brazdă gu
noi de grajd. Pentru a putea să pregătesc din timp 
terenul în vederea semănatului, am tăiat porumbul cu 
coceni cu tot și l-am cărat imediat de pe loc. O 
dată locul curățat, a.m trecut la arat. Arătura am 
făcut-o la 18—20 cm adîncime, avînd grijă să iau 
brazdă îngustă, ca să nu isoot bolovani- Ascultînd 
de sfatul tehnicienilor agronomi, am lă-sdt pămîn
tul să stea cîteva zile, ca să se așeze. In acest timp, 
mi-am ales cu grijă sămânța din soiul Tg. Frumos-6- 
care rodește mai bine în regiunea noastră, am cură- 
tit-o la trior și am tratat-o cu porzol.

Semănatul l-am făcut la începutul lunii octombrie, 
atunci cînd tehnicianul agricol comuna] ne-a spus 
că este timpul potrivit pentru această lucrare, astfel 
că ploile care cad de obicei prin părțile noastre în a 
doua jumătate a acestei luni au găsit sămînta în 
pămînt

Fiind semănat într-un teren bine pregătit și avînd 
umezeala trebuitoare, grâul meu a răsărit repede, des 
ca peria, și a crescut frumos, intrând în iarnă bine 
înfrățit. In primăvară, imediat ce s-a zvîn-tat pămîn
tul, am mers la cîmp să văd semănătura. Era fru

Cartofi mulți, mari și sănătoși

moasă. dar pămîntul prinsese scoarță șl se bătăto
rise. Citind în cărți că prin boronit se distruge scoar
ța și se afinează pământul la suprafață, fapt care 
ajută mult la păstrarea apei în sol, am grăpat se
mănătura, deși tonă atunci nu făcusem niciodată a- 
ceastă lucrare. Cît de mult ajută boronitul la buna 
dezvoltare a plantelor mi-am dat seama abia după 
vreo două săptă-mîni, cînd m-am dus din nou la 
cîmp. Grâul meu trecuse de jumătate de metru în 
înălțime și înfrățise frumos. în timp ce pe ogoarele 
vecinilor mei Gheorghe Enache și toader I. Iliescu, 
care nu-și grăpaseră semănăturile, griul era mult mai 
mic.

Deoarece semănasem o sămîntă aleasă și curățită 
cu grijă, cît și datorită faptului că am dat putjnta 
plantelor să crească bine, grâul s-a menținui curăț 
de buruieni, nemaiifiind nevoie să-l plivesc.

Pe la începutul lunii iulie, cînd boabele erau în 
pîrgă, am început secerișul. Vremea fiind ploioasă, 
aa să înlătur pagubele, am legat grâul în snopi și 
l-am cărat, imediat la arie, unde l-am clăit.

La treieriș. cînd am făcut socoteala, s-a văzut că 
am strâns peste 2.800 kg la ha. Puțini țărani munci
tori de la noi au strâns asemenea recoltă de grâu- De 
altfel, după cum mi-au spus tovarășii de la sfatul, 
popular, producția medie de grîu pe comună a fost 
de 1.900 kg la hectar.

Și în această toamnă, am semănat grâul la timp 
și în teren bine pregătit. Pentru a obține însă o pro
ducție și mai mare decît anul trecut, sînt hotărât să 
merg iarna aceasta la toate lecțiile ce se vor tine la 
cercul agrozootehnic din comuna noastră. Sînt în
credințat că voi învăța astfel noi lucruri folositoare, 
care mă vor ajuta să-mi lucrez și mai bine pămîn
tul.

ION L POTUR
țăran muncitor cu gospodărie individuală 

din comuna Rediu-Tătar, raionul Iași

Cînd m-am apucat să scriu aceste rânduri, în care 
vreau să arăt foloasele pe care noi. colectiviștii din 
comuna Palazu Mare, regiunea Constanța, le-am 
avut apiicînd metoda plantării de vară a cartofilor, 
mi-au venit în minte cuvintele bătrânului Mihai Ză- 
găneanu, șef de echipă în brigada legumicolă pe 
care o conduc eu. Zicea el: „Nu văid, măi tovarășe, 
cum o să obținem noi cartofi, dacă îi vom planta în 
vară. Ce cartofi o să fie ăștia ?“

Auzindu-1 vorbind, tov. Nicolae Barto, inginerul 
agronom al gospodăriei noastre colective, i-ia expli
cat încă o dată, ou răbdare, care este rostul plantării 
de vară a cartofilor.

— Este știut, spunea inginerul agronom, că, în 
regiunile de stepă, cum este și regiunea noastră, 
cartofii puși în pămînt primăvara nu au în perioada 
formării tuberculilor, adică în lunile iulie și august, 
condițiile necesare pentru a lega tuberculi bine dez
voltați- E prea cald și lipsește umezeala. De aceea, 
și producțiile sînt mici. Plan-tî-ndu-i însă în vară, 
cartofii ajung să-și formeze tuberculii mai tîrziu, 
după ce trec căldurile mari și vremea devine mai 
ploioasă. E limpede, deci, că așa vom obține recolte 
mai mari.

Și, după sfatul inginerului agronom, noi am în
cepui să pregătim terenul pe care să cultivăm car
tofi după această metodă nouă. Terenul fusese dez- 
miriștit si arat adînc încă din toamnă. Trebuie să 
spun că, o dată _cu. arătura adâncă, noi am și în
gropat sub brazdă cîte 70 tone de mra-nită la hectar. 
In primăvară, de îndată ce s-a putut lucra în cîmp, 
am grăpat locui în lung și în curmeziș, iar pînă la 
plantarea cartofilor, l-am lucrat cu cultivatorul și 
boroana. pentru a distruge scoarța și buruienile și 
a împiedica astfel pierderea apei din pămînt.

Cu aceeași grijă am pregătit noi și materialul să- 
ditor. In primăvară, am aies din cartofii pentru să
mîntă tuberculii cei mai sănătoși si i-am pus la i-a- 
roviza-t îmțr-o încăpere bine aerisită, așezați într-un 
strat subțire- Am controlat tuberculii î-n. fiecare săp- 
tămînă, pentru a înlătura pe cei stricați și pe cei cu

„Vă mulțumim dragi tovarăși I 
Mulțumim din toată inima brigăzii 
a 9-a condusă de tractoristul Petre 
Hălal care in anul acesta a lucrat 
pe ogoarele gospodăriei noastre co
lective". Așa glăsuia scrisoarea co
lectiviștilor din comuna Mailat so
sită de curînd la S.M.T. Felnac, ra
ionul Arad.

Cuvintele acestea dovedesc pre
țuirea muncii mecanizatorilor bri
găzii a 9-a din acest S.M.T., care 
din primele zile ale toamnei trecute 
și pină in prezent au lucrat cu sirg 
pe ogoarele colectiviștilor din Mai
lat, ajutindu-i să obțină cu 265 kg. 
de grîu și 611 kg. de orz mai mult 
la hectar decît recolta medie plani
ficată. Recoltele de grîu, orz, po
rumb și sfeclă de zahăr obținute de 
colectiviști sînt cu 30—40 la sută

colții subțiri. In tot timpul i-a-rovizării cartofilor, am 
urmărit ca aceștia să fie uniform expuși la lumină, 
fără ca nazele soarelui să cadă pe tuberculi, si să-și 
păstreze frăgezimea, în oare scop i-am întors din 
cînd în cînd și i-am stropit cu cantități mici de apă.

După terminarea perioadei de iarovizare, cînd tu
berculii aveau colți scuirți, groși și viguroși, i-am 
plantat cu atenție, avînd grijă să nu se rupă colții.

Pentru a obține recolte cît mai sporite, noi am a- 
menajat terenul în așa fel, încît cultura să poată fi 
irigată. Ținînd seama că- anul aceștia, în mod cu 
totul neobișnuit, și prin părțile noastre vara a fost 
mai ploioasă,, n-a fost nevoie să irigăm cartofii de
cît de trei ori. Am executat 4 prășite, pentru a dis
truge buruienile și a ajuta plantele să se dezvolte 
bine și să lege rod bogat.

Pe la sfîrșitul lunii octombrie, cînd tufele au înce
put să se usuce, am început recoltatul. Am obtinut 
14-600 kg la ha. Recolta aceasta, obținută prin plan
tarea de vară, a întrecut cu mai mult de 6.000 kg 
la hectar producția pe care o realizasem în anii tre- 
cuti prin plantarea obișnuită a cartofilor.

Prin plantarea de vară, noi am dobîndit nu numai 
o recoltă sporită de cartofi, ci ne-am asigurat și un 
material de sămîntă sănătos, cu o ©utere de produc
ție mult mai mare decît a cartofilor obținuți prin 
plantarea obișnuită. Din cartofii recoltați, noi am 
ales, pentru sămîntă tuberculii cei mai potriviți ci 
mărime, fără urme de răni și sănătoși, pe care i-am 
depozitat, în bune condiții, în vederea plantării lor 
în anul viitor.

Noi ne-a m convins din proprie experiență că în 
regiunea noastră plantarea de vară este o metodă 
sigură pentru sporirea producției de cartofi și de 
aceea în 1956 o vom a<plica pe o suprafață mult mar 
mare.

N. COSMA
brigadier legumicol la G.A.C Palazu-Mare> 

regiunea Constanța

Scrisori de mulțumire
mai mari decit ale țăranilor cu gos
podării individuale.

Intr-una din zile și la S.M.T. Criș 
a sosit o astfel de scrisoare. Co
lectiviștii din comuna Simand 
anunțau conducerea stațiunii să tri
mită pe tractoristul Nicolae Crintea 
pentru a primi din partea colecti
viștilor 500 kg. de grîu și 20 kg. de 
zahăr drept recompensă pentru 
muncile de calitate efectuate pe 
ogoarele gospodăriei lor.

In ultimul timp cele 10 S.M.T.- 
uri din regiunea Arad au primit 
numeroase scrisori prin care colec
tiviști, țărani întovărășiți sau cu 
gospodării individuale mulțumesc 
mecanizatorilor peni u calitatea lu
crărilor efectuate.

In anul acesta S.M.T.-urile din 
regiunea Arad au acordat o atenție

sporită efectuării lucrărilor de cali
tate, contribuind la obținerea unei 
producții sporite la hectar.

Mecanizatorii din Arad au efec- 
tuaț aproape toate lucrările pentru 
insămînțările de toamnă și arăturile 
adinei pentru insămînțările de pri
măvară in cele 136 gospodării agri
cole colective și 108 întovărășiri a- 
gricole. Volumul lucrărilor mecani
zate executate de S.M.T.-urile din 
Arad a crescut anul acesta față de 
1951 cu 332 la sută. In prezent 
S.M.T.-urile primesc sute de cereri 
din partea noilor gospodării agri
cole colective, a țăranilor întovără
șiți și a celor cu gospodării indivi
duale care vor să-și lucreze ogoa
rele cu ajutorul tractoarelor Și ma
șinilor puse la dispoziție de către 
stat.

Despre cointeresarea materială 
a oamenilor muncii din agricultură 

în sporirea producției
Cointeresarea materială a oame

nilor muncii în rezultatele muncii 
Hor este un principiu de bază al 
politicii economice a partidului și 
al statului democrat-popular, o 
pîrghie principală pentru mobiT- 
zarea maselor muncitoare la opera 
de construire a socialismului. Co
interesarea materială a celor ce 
muncesc în rezultatele muncii lor 
reprezintă un mijloc de întărire și 
dezvoltare a economiei startului de
mocrat-popular, de întărire a ali
anței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, de obține
re a unei înalte productivități a 
muinici-i.

V. I. Lenin a formulat teza ge- 
rr.ală potrivit căreia căile trainice 
care duc la comunism trebuie con
struite „nu nemijlocit pe bază de 
entuziasm, ci cu ajutorul entuzias
mului născut de marea revoluție, 
Ce bază de interes personal, pe 
ază de cointeresare personală, pe 

bază de calcul economic..."
înfăptuirea principiului leninist al 

cointeresării materiale a oameni
lor muncii în rezultatele muncii lor 
se face în mod conștient, organizat 
și nu de la sine Cunoscând și 
sprijinindu-Se pe cerințele legilor 
economice obiective ce acționează 
în socialism, partidul și guvernul 
iau astfel de măsuri care să ducă 
la o îmbinare justă a intereselor 
obștești cu cele personale. In ace
lași timp, partidul duce o perma
nentă muncă educativă pentru a 
deprinde ©e oamenii muncii să pună 
interesele obștești mai presus de
cît interesele personale, deoarece^ 
potrivit naturii socialismului, izvo
rul și fundamentul material ial ri
dicării nivelului de trai al fiecărui

om al muncii constă în dezvoltarea 
continuă a avutulut obștesc. E- 
ducați și îndrumați -permanent de 
către partid, oamenii muncii din 
patria no-astră, în frunte cu eroica 
clasă muncitoare, desfășoară o ac
tivitate susținută pentru apărarea, 
întărirea și dezvoltarea proprietății 
socialiste, pentru întărirea și pro
gresul continuu al economiei noas
tre naționale.

Formele concrete prin care se 
realizează cointeresarea materia
lă ©ensonală a oamenilor muncii 
în rezultatele muncii lor se deose
besc în funcție de caracterul relații
lor de producție existenta în cele 
trei sectoare ale economiei noastre 
naționale: socialist, al micii produc
ții de mărfuri si particular-capita
list. In aplicarea concretă a princi
piului cointeresării, statul nostru de
mocrat-popular ține seama de le
gile economice obiective ce -acțio
nează în cadrul fiecărui sector în 
parte, precum și de existenta în 
cadrul sectorului socialist a două 
forme de proprietate — proprietatea 
de stat si proprietatea cooperatist- 
colectivistă.

In cadrul întreprinderilor -bazate 
pe proprietatea de st-at, principala 
formă de înfăptuire -a principiului 
cointeresării materiale a oamenilor- 
muncii în rezultatele muncii lor 
este salarizarea sortalistă. Aici, 
precum se știe, nivelul salariului 
es-te determinat de gradul de cali
ficare a muncitorilor și tehnic'eni- 
lor, de productivitatea muncii lor, 
de importanța ramurii respective 
în ansamblul economiei naționale, 
de condițiile de muncă etc. Un 
sistem de retribuție care corespun
de mart pe deplin cerințelor legii

repartiției după muncă si deci cre
ează o mai -puternică cointeresare 
materială a oamenilor muncii în 
rezultatele muncii lor este forma 
salariului în acord și a srtstemulu'i 
premial.

★

Aplicarea principiului cointeresă
rii materiale -a oamenilor muncii în 
rezultatele muncii lor are o deose
bită însemnătate în asigurarea unei 
strîn-se legături economice între 
ora® și sat, între -industrie și agri
cultură, în întărirea alianței Clasei 
muncitoare cu țărănimea munci
toare. Ținînd seam-a de relațiile de 
producție felurite existente în mo
mentul de -f-ață în agricultura țării 
noastre, de păturile sociale -ale ță
rănimii, partidul și statul democrat- 
popular urmăresc, prin politica lor 
economică, creșterea -necontenită a 
producției vegetale și animale, -asi
gurarea anumitor proporții între 
sectoarele producției agricole și, 
ceea ce este deosebit de important, 
victoria deplină -a sistemului socia
list în această ramură a economiei 
naționale.

In perioada actuală, aproape 75 
la șută din producția de cerealle- 
marfă necesară orașului și Indus
triei socialiste este .produsă de ță
ranii muncitori ou gospodărie indi- 
viduală Țăranul muncitor es-te un 
producător de mărfuri a cărui 
gospodărie se bazează pe munca sa 
proprie și nu exploatează muncă 
străină. El a primit pămînt cu a- 
jutor-ul frățesc al clasei muncitoare, 
este apărat îlmipo-triva exploatării 
chi-abureșți, este sprijinit prin di
ferite mijloace să valorifice rezer

vele de sporire -a producției agricole 
pe care le mai ere -gospodăria sa. 
Prin toate acestea, țăr-anul munci
tor este pe deplin cîștigat de partea 
regimului democr-at-popular; el -își 
dă tot mai mult seama de necesita
tea contribuției economice ©e care 
trebuie s-o dea la opera de con
struire a socialismului, de necesi
tatea alianței sale cu clasa munci
toare. Fiind -însă -un proprietar par
ticular asupra păimiîntulu-i și mij
loacelor de producție, țăranul mun
citor nu va da surplusul său. de 
.produse, de care clasa muncitoare 
are nevoie, deoît pe baza schimbu
lui de mărfuri, prin comerț. Liberta
tea comerțului și schimbului de măr
furi dintre or-as și s-ait este forma 
cea mai potrivită ©rin care statul 
democrat-popular îmbină intere
sele de proprietar ©articular ale 
țăranului muncitor cu interesele 
clasei muncitoare. Această libertate 
a comerțului, însă, poate contribui 
la strîn-gerea legăturilor dintre oraș 
și s-at numai dacă comerțul -pr.ivat 
este reglementat și cont-rol-at de că
tre stat.

Gospodări-a individuală produce 
atît pentru consum propriu în ve
derea reluării producției în noul 
an agricol, aît si pentru schimb. 
Țăr-anul muncitor vinde surplusul 
de produse pe piață, iar cu banii 
luați cumpără produse industriale 
de care are nevoie și își acoperă 
unele cheltuieli bănești ale gospo
dăriei. Cu cît țăranul muncitor cu 
gospodărie individuală va produ
ce mai mult -și va vinde mai mult, 
cu atît el își va putea procura mai 
multe produse de care are nevo-ie 
și pe care el nu le produce. Im ca
litatea sa de mic producător de 
mărfuri, țăr-anul muncitor caută de 
obice: să cultive acele plante care-i 
aduc un cîstig mai mare. Aceasta 
poiate duce -la crearea unor dispro
porții între ramurile agriculturii, 
făcînd posibilă totodată desfășura
rea unei specule nelimitate. Lată 
de ce este necesar c-a statul să-și 
exercite rolul de regulator ©e piața 
neorganizată, să influențeze eco

nomic, pr-in cantitățile de mărfuri 
vîindute la prețuri fixe, formarea 
prețurilor pe piața neorganizată, să 
stimuleze dezvoltarea acelor culturi 
de care economia națională are ne
voie.

Prin măsurile de cointeresare 
materială și prin spriijinul dat ©e 
linia producției, staitu-l îl ajută pe 
țăr-anul muncitor ou gospodărie in
dividuală să producă nu numai cît 
mai mult și ceea ce es-te _ necesar 
economiei naționale, ci să-și va
lorii ice o pante cît ^mai mare a 
producției s-ale marfă, prin între; 
prinderile și organizațiile de stat și 
cooperatiste, -adică să. asigure spo
rirea fondului centralizat de pro
duse agricole al statului. Or-, apli
carea principiului cointeresării ma
teriale contribuie la sporirea can
tităților ide produse, agricole. în 
mina statului, cu -ajutorul cărora 
acesta -aprovizionează industria și 
populația orașelor, executiîn-du-și 
totodată rolul de regulator pe p:-ața 
neorganizată împotriva speculei și 
a fluctuațiilor de preturi.

Statul -democrat-popular dă posi
bilitate țăranului muncitor să-și 
vtndă surplusul -de produse agrico
le, după îndeplinirea obligațiilor 
către stat, fie unităților din secto
rul socialist l-a prețurile stabilite 
de stat, fie pe piața neorganizată.

Statul democrat-popular cointere
sează gospodăriile -agricole colecti
ve, pe țăranii întovărășiți, -op ță
ranii muncitori cu gospodării in
dividuale în sporirea producției a- 
gricole și la intensificarea schim
bului între oraș și sat ©rin poli
tica fiscală, prim colectări etc, pre
cum și prin asemenea forme de 
legătură între industria social;stă și 
producția agricolă cum sînt con« 
tractările, achizițiile, comerțul de 
întîmiptaaire.

-Potrivit hotărârilor Plenarei C.C. 
al P.M.R. din august 1953, s-au 
Luat o serie de măsuri pentru îmbu
nătățirea sistemului de contractare 
și achiziții de animale și produse 
animale, legume, fructe și ștruguri 
de masă, plante tehnice și sfeclă de |

zahăr. Aplxarea -acestor măsuri mă
rește cointeresarea materială a țără
nimii muncitoare în sporirea pro
ducției -animale și vegetale, pentru 
dezvoltarea schimbului între oraș și 
sat. Producătorii agricoli oa-re își 
valorifică produsele lor prin con
tractări se bucură de serioase a- 
vantaje economice încheind con
tracte cu statul -pentru creșterea 
și îngraș a rea de animale, pentru -li
vrarea de Iprioduse animale, de 
plante tehnice, legume, fructe, stru
guri etc., contractainții primesc a- 
vans-uri, credite pentru producție în 
condiții avantajoase, animale de 
prășilă, prețuri progresive, îngră
șăminte chimice, semințe de so-i, 
material săidjtor etc. Totodată, ei 
beneficiază de unele reduceri din 
cotele obligatorii de- cereale, car-ne 
și lapte și au dreptul de a cumpăra 
prin comerțul de întimpinare l-a 
prețuri avantajoase o serie de măr
furi -industrial^ de care -gospodăria 
țărănească are mare nevoie.

De exemplu, țăranul muncitor 
Alexandru Perdea din comuna Vîl- 
cele, regiunea Clui. contractînd si 
livrând statului o bovină la greutatea 
de 620 kg, a primit suma de 3.750 
tei. In afară de bani, țăranul mun
citor Alexandru Perdea a avut drep
tul de a cumpăra la ©ret de stat un 
kilogram și jumătate de talpă. 3.5 
fuse de piele pentru încălțăminte, 
precum si alte mărfuri în valoare e- 
gală cu 10 la sută din bani'i pri
miți. El s-a mai bucuriat si de o re
ducere de 45 kg din cota obligatorie 
de carne si 125 kg din cota obliga
torie de porumb.

Pentru gospodăriile colective ca
re încheie contracte cu statul pentru 
îngrășarea și vinderea de animale 
se prevăd avantaje suplimentare, 
ca. de pildă, majorarea prețului de 
contractare cu 10 la sută, iar în
tovărășirile si asociațiile simple de 
producție beneficiază de o majorare 
a prețului cu 5 la sută.

De pe u-rma veniturilor tnserrân-ate 
realizate ori-n -livrarea- de animale 
către stat, numeroase gospodării a- 
gricole colective printre care cea din

comuna Pă-străveni. raionul Tîrgu 
Nea-mț, cea din comuna Baba Ana. 
regiunea Ploești. si altele, si-a-u 
cumpărat autocamioane oe care le 
folosesc la diferitele transporturi în 
cadrul gospodăriei.

Pentru a ilustra cum se reflectă 
principiul cointeresării materiale a 
țăranilor muncitori în sporirea pro
ducției agricole pe baza sistemului 
de contractare, să luăm un exemplu 
privitor la contractarea de produse 
vegetale. Astfel, la contractările de 
sfeclă de zahăr ©e termen lung sînt 
prevăzute preturi mai mari. Dacă 
contractul pentru sfeclă de zahăr a 
fost încheiat pe un an, s-a stabilit 
un ©ret -de 2.500 Iei pentru 10 tone. 
Pentru cei ce încheie contracte in
dividuale pe termen mai lung (2—3 
ani), prețul este stabilit la 3.000 lei 
pentru fiecare 10 tone de sfeclă de 
zahăr, cu condiția ca suprafața în- 
sămîntată să fie de cel puțin un 
hectar. Pe lîngă aceste avantaje, 
producătorii primesc 50 kg. de za
hăr pentru 10 tone de sfeclă ©reda
tă. 25 kg de sămîntă de ș-feclă de 
zahăr la hectar, ajutor în procura
rea de îngrășăminte, scutiri de co
te si impozite pent-ru suprafața în- 
sămîntată, credite si alte avantaje.

Astfel, colectiviștii din comuna 
Ideciu de Sus, raionul Reghin, 
cultivînd anul acesta cu sfeclă de 
zahăr o suprafață de 6 ha au ob
tinut o producție medie de 43.200 
kg sfeclă la hectar. Livrând în
treaga cantitate fabricii de zahăr, 
ei au primit în schimb 64.800 lei 
precum și 2.592 kg zahăr. De ase
menea ei au mai putut cumpăra la 
preț de stat cantitatea de 80 tone 
borhot de sfeclă. Dornici sa și spo
rească veniturile gospodăriei lor, 
colectiviștii au încheiat de curînd 
cu fabrica de zahăr un contract, pe 
termen lung pentru a cultiva ’ în 
anul viitor sfecla de zahăr pe o 
suprafață de 10 ha.

Datorită faptului că si la această 
cultură sînt prevăzute avantaie su-

(Continuare în pag. a IV-a)
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Plecarea din Birmania 
a tovarășilor Bulganin și Hrușciov

N. A. Bulganin, președintele Consi-RANGOON 7 (Agerpres). — TASS membru al Prezidiului Sovietului Su- _ „ ...
transmite: La 7 decembrie N. A. Bui- prem al U.R.S.S., au părăsit Ran- țiului de Miniștri al U.R.S.S. și U Nu,

Pentru universalitatea 
Organizației Națiunilor Unite!

Comitetul politic special discuta problema admiterii 
de noi membri în O.N.U.

DOLORES IBARRURI
împlinește 60 de ani

ganin, președintele Consiliului de Mi- goonul, plecînd spre India pe bordul primul ministru al Uniunii Birmane, 
niștri al U.R.S.S. și N. S. Hrușciov, unui avion sovietic special. au rostit cuvintări.

Cuvîrttarea lui N. A. Bulganin
Co- 
dis- 
noi

Domnule prim ministru I Prieteni! 
Domnilor 1

Părăsim țara dumneavoastră prie
tenoasă și ospitalieră, ducînd cu noi 
impresii de neuitat despre admirabilul 
dvs. pămînt și minunatul dvs. popor.

Am avut posibilitatea să simțim 
personal pulsul vieții politice și econo
mice a Birmaniei, care s-a eliberat din 
robia colonială și a pășit pe calea dez
voltării independenței. Vom păstra în
totdeauna în inimile noastre sentimen
tele sincere și calde de prietenie pe 
care gloriosul popor birman le nutrește 
față de poporul sovietic.

Vizitînd orașe și localități din Bir- 
mania am văzut că toate năzuințele 
poporului birman sînt îndreptate spre 
întărirea economiei sale, a indepen
denței sale naționale. Nu ne îndoim 
că poporul birman iubitor de muncă va 
învinge toate greutățile din calea 
muncii pașnice, constructive.

Părăsind tara dvs., constatăm cu 
bucurie că contactul personal dintre 
guvernele noastre este foarte rodnic șl 
duce la lărgirea continuă a înțelegerii 
între popoarele noastre. Vizita primu
lui ministru U Nu în Uniunea Sovie. 
tică a constituit începutul acestui con
tact, care s-a întărit șl mai mult în 
urma vizitei noastre aici.

In timpul vizitei noastre la Rangoon 
am avut întrevederi șl convorbiri plă
cute cu președintele dr. Ba U, cu dom
nul Nu și cu alți conducători ai Uniu
nii Birmane. Aceste convorbiri au fost 
foarte utile. Ele s-au desfășurat într-un 
spirit de cordialitate și înțelegere de
plină. La 6 decembrie am semnat o 
declarație comună în care sînt expuse 
vederile noastre în problemele care 
prezintă un interes comun pentru Bir
mania și Uniunea Sovietică și vederi
le generale asupra unor probleme in
ternaționale urgente.

Declarația noastră comună este un 
document important, care marchează 
o treaptă nouă în relațiile dintre ță
rile noastre. Acest document va sluji 
desigur cauzei consolidării păcii atit 
in Asia, cit și în lumea întreagă.

Vă mulțumim domnule prim minis
tru pentru grija manifestată față de 
noi și pentru primirea frățească. Vă 
rog, scumpul nostru prieten, să trans
miteți recunoștința noastră cordială 
poporului birman, președintelui Uniu- 
nii Birmane, guvernului dvs- pentru os
pitalitatea și primirea călduroasă făcu
tă nouă în țara dvs.

Trăiască prietenia și colaborarea 
dintre Uniunea Sovietică și Birmania!

Trăiască gloriosul șl harnicul popor 
birman 1

La revedere 1
„Tuatome" 1 („La revedere'1 tn lim

ba birmană — N.R.)

Cuvîntarea primului ministru U Nu
Domnule prim ministru, tovarășe

Hrușciov, prieteni 1
Acum cînd excelențele voastre și 

persoanele care vă însoțesc părăsesc 
Rangoonul, îngăduiți-mi să vă exprim 
încă odată, în numele guvernului și 
poporului Uniunii Birmane, profunda 
satisfacție și recunoștința pe care o 
încercăm în legătură cu vizita dvs. în 
țara noastră.

Vizita de bunăvoință pe care exce
lențele voastre au făcut-o țării noastre 
și calda primire care vi s-a făcut aici 
arată clar că țări cu sisteme politice

și economice 
mai în pace, 
și înțelegere, 
țelor voastre 
nice pentru 
prietenie și 
schimbului economic și cultural între 
cele două țări ale noastre.

In numele guvernului și poporului 
Uniunii Birmane îngăduiti-mi să ex
prim excelentelor voastre recunoștință 
cordială pentru darul dv. — avionul 
„Iliușin". de care ne vom aminti în
totdeauna cu recunoștință

diferite pot trăi nu nu
ci și în strînsă prietenie 
in urma vizitei excelen- 
au fost puse baze trai- 
stabilirea unor relații de 

pentru intensificarea

Urez excelențelor voastre și persoa
nelor care vă însoțesc drum bun și 
întoarcere fericită în marea dv. țară, 
îngăduiți-mi ca în numele guvernului 
și poporului Birmaniei să vă rog să 
transmiteți conducătorilor și poporului 
Uniunii Sovietice salutul nostru cel 
mai prietenesc și cele mai bune urări-

Drum bun, excelențele voastre 1 
înainte de plecarea lui N. A. Bulga

nin și N S. Hrușciov, pe aeroport a 
avut loc ceremonia remiterii guvernu
lui birman a darului sovietic — un 
avion sovietic de tip „Iliușin-14“

NEW YORK 7 (Agerpres). 
TASS transmite : La 6 decembrie, 
mitetul politic special a reluat 
cutarea problemei admiterii de 
membri în O.N.U.

In ședința de dimineață a Comite
tului au luat cuvîntul reprezentanții 
R.S.S. Bieloruse, Norvegiei și Salva
dorului. Ei au sprijinit proiectul de 
rezoluție al celor 28 de țări care au 
propus admiterea în O.N.U. a tuturor 
celor 18 țări care au înaintat cereri 
în acest sens.

Delegatul R.S.S. Bieloruse a atras 
atenția asupra faptului că unii dele
gați încearcă din nou să explice im
pasul în care a intrat problema admi
terii de noi membri prin existența în 
Consiliul de Securitate a dreptului de 
„veto". Aceste referiri, a spus el, sînt 
lipsite de temei. Toți știu bine că 
tocmai principiul unanimității în Con
siliul de Securitate garantează o ati
tudine egală față de toate statele în 
ce privește admiterea lor în O.N.U.

Reprezentantul Indoneziei și-a expri
mat speranța că Comitetul și Adunarea 
Generală vor aproba cu majoritate 
zdrobitoare proiectul de rezoluție al 
celor 28 de țări și că Consiliui de 
Securitate își va îndeplini rolul în a- 
celași spirit.

Reprezentantul Tailandei s-a pro
nunțat pentru admiterea în O.N.U. a 
tuturor celor 18 țări și a chemat pe 
membrii permanenți ai Consiliului de 
Securitate „să sprijine sau să înles-

nească admiterea simultană a tuturor 
acestor candidați".

Reprezentantul Afganistanului a de
clarat că trebuie să se țină seama de 
convingerea că statele care au prezen
tat cereri pentru a fi admise în O.N.U., 
sînt iubitoare de pace. Delegația Af
ganistanului, a spus el, se jironunță 
pentru admiterea celor 18 țari și va 
vota împotriva amendamentelor pre
zentate de Cuba.

Delegatul Liberiei a subliniat că 
fiecare din cele 18 țări care au înain
tat cereri pentru a fi admise în O.N.U. 
pot aduce o contribuție prețioasă ac
tivității O.N.U.

Reprezentantul Arabiei Saudite a de
clarat că este de dorit o reprezentanță 
cît mai largă în O.N.U. în interesul 
organizației însăși, în interesul cau
zei păcii din lumea întreagă, și și-a 
exprimat speranța că problema admi
terii tuturor celor 18 țări va fi rezol
vată cu succes în actuala sesiune.

Reprezentanții Yemenului și Etio
piei s-au pronunțat în sprijinul proiec
tului de rezoluție și pentru admiterea 
tuturor celor 18 țări.

Reprezentanții statelor Guatemala. 
Israel, Ecuador, Uruguay, Honduras 
și Costa Rica au sprijinit de asemenea 
proiectul de rezoluție al celor 28 de 
țări. Reprezentantul Israelului a decla
rat că delegația sa „nu este în mă
sură să sprijine admiterea tuturor celor 
18 state" și a făcut rezerve asupra ad
miterii în O.N.U. a Iordaniei și Libiei.

Alegerea unui membru nepermanent 
al Consiliului de Securitate 

a fost din nou ammată

oferit de Uniunea
avantajos
Sovietică Birmaniei

RANGOON 7 (Agerpres). — TASS 
transmite: In conformitate cu princi
piile colaborării dintre U.R.S.S. și U- 
niunea Birmană în domeniul econo
miei, culturii, științei și tehnicii, așa 
cum 6-a arătat în declarația comună a 
lui N. A. Bulganin, președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.. N. S. 
Hrușciov, membru al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. și U Nu, 
primul ministru al Uniunii Birmane, 
reprezentanții celor două guverne au e- 
xaminat problemele unui program de 
dezvoltare a agriculturii și de creare 
a unor întreprinderi industriale în U- 
nfunea Birmană.

Guvernul Uniunii Sovietice a accep
tat să acorde guvernului Uniunii Rir- 
mane ajutor și colaborare în elabora
rea unui program de dezvoltare a a- 
griculturii, în executarea de lucrări de 
irigație și în crearea de întreprinderi 
industriale.

Guvernul Uniunif Sovietice a accep
tat de asemenea ca plata să se facă 
în orez; în cazul cînd cantitățile de 
orez disponibile nu vor acoperi toată 
suma, diferența se va plăti tot în na
tură în rate eșalonate pe mai mulți 
ani.

Schimb de daruri între 
guvernele celor două jări
Ca o manifestare de prietenie și sti-, 

mă față de poporul Uniunii Birmane, 
N. A. Bulganin, președintele Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S și N. S. 
Hrușciov, membru al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., au propus 
în numele guvernului Uniunii Sovie
tice ca U.R.S.S. să construiască și să 
utileze un institut tehnologic la Ran
goon pe care să-l ofere ca dar poporu
lui Uniunii Birmane.

La rîndul lui, premierul U Nu. a 
oferit Uniunii Sovietice, în numele po
porului Uniunii Birmane, orez și alte 
mărfuri produse în Birmania. In nu
mele poporului Uniunii Sovietice, N. 
A. Bulganin și N. S. Hrușciov au pri
mit cu recunoștință acest dar.

NEW YORK 7 (Agerpres). — In 
ședința plenară din 6 decembrie, A- 
dunarea Generală a O.N U. a votat din 
nou în problema alegerii unui mem
bru nepermanent al Consiliului de 
Securitate pe anul 1956.

După opt tururi de scrutin, nici Iu
goslavia, nici Filipinele — principalii 
candidați — nu au reușit să întru
nească . majoritatea de două tre
imi necesară pentru alegerea unui 
membru al Consiliului de Securitate. 
La ultimul tur de scrutin, Iugoslavia 
a obținut 25 de voturi, iar Filipinele 
29 de voturi.

După închiderea ședinței plenare a

Conducătorii
ASANSOL 7 (Agerpres). — TASS 

transmite: In cursul zilei de 7 decem
brie, N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov 
s-au înapoiat în India după vizita de 
șase zile în Uniunea Birmană. Avio
nul i-a adus pe oaspeți la Asan- 
sol, unul din centrele din valea flu
viului Damodar.

Pe aeroportul din Asansol lui N. A.

sovietici s*au înapoiat în India
Bulganin și N. S. Hrușciov li s-a fă
cut o primire solemnă. Aci au sosit 
ministrul Industriei al Indiei, N. Ka- 
nungo. în calitate de reprezentant al 
guvernului indian, personalități ofici
ale din statul Bengalul de vest în 
frunte cu ministrul principal, Roy. In 
apropiere de aeroport s-au adunat 
multe mii de oameni ai muncii din 
valea fluviului Damodar care au salu-
---------------------------------------------------

Demisia lui Attlee de la conducerea 
partidului laburist britanic

tat cu căldură pe oaspeții sovietici. De 
la aeroport N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov au plecat cu automobilul la 
Cittar-adja unde se află uzina de stat 
de locomotive, una din cele mai mari 
uzine din țară și în apropiere de ea — 
barajul Mathon de ,pe fluviul Barakar, 
unul din cele mai mari baraje din va
lea fluviului Damodar.

LONDRA 7 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția France Presse, 
Clement Attlee, liderul partidului la
burist, și-a înaintat demisia de la con
ducerea partidului, post pe care l-a 
deținut timp de 20 de ani. In comuni
catul dat de fracțiunea parlamentară a 
partidului laburist se arată că Cle
ment Attlee și-a prezentat demisia în 
cadrul ședinței acestei fracțiuni, care a 
avut loc la 7 decembrie. Ședința a

fost deschisă de Carol Johnson, secre
tarul fracțiunii parlamentare 
care a dat citire unei scrisori 
tea lui Attlee. După aceea a 
vîntul Attlee care a arătat că 
dificilă în care a fost pus prin zvo
nurile continue cu privire la 
sa“, l-a făcut să-și prezinte 
demisia. După terminarea 
fracțiunii parlamentare Attlee

laburiste 
din par- 
luat cu- 
„situația

demisia 
imediat 
ședinței 
a refu-

zat să facă vreo declarație asupra mo
tivelor care l-au determinat să demi
sioneze.

Noul lider laburist urmează să fie 
desemnat miercurea viitoare. In legă
tură cu aceasta, agenția France Pres- 
se anunță că după toate probabilitățile 
va fi desemnat H. Gaitskell, unul din 
actualii fruntași laburiști, fost minis
tru de finanțe.

Adunării Generale din 6 decembrie nu 
s-a anunțat data viitoarei ședințe con
sacrate alegerilor. Președintele Adu
nării. Jose Maza, a recomandat deie- 
gaților să ceară noi instrucțiuni gu
vernelor lor.

Actualul impas în care se află Adu
narea Generală în problema alegerii 
celui de al treilea membru neperma
nent al Consiliului de Securitate, care 
trebuie să fie ales în cursul actualei 
•esiuni, se datorește manevrelor dele
gației S.U.A., care încearcă să stre
coare candidatura Filipinelor pe locul 
care revine țărilor din Europa răsări
teană.

-------------------------------

Situația tot mai grea a fermierilor americani
NEW YORK . _____ .
Buletinul „Economic Notes" 

luna noiembrie publică date cu 
vi<re la situația fermierilor 
S.U.A.

Referindu-se la materiale statis
tice publicate de Consiliul economic 
de pe lingă cabinetul președintelui, 
buletinul scrie că venitul net al fer
mierilor a scăzut în trimestrul III 
la 10.2 miliarde dolari anual ceea 
ce înseamnă cu 5,5% mai puțin de
cît în trimestrul II si cu peste 11% 
mai puțin decît în trimestrul I. A- 
cesta este cel mai scăzut nivel al 
veniturilor fermierilor din ultimii 
zece ani. In comparație cu anul 
1947, veniturile fermierilor — după 
achitarea impozitelor — au scăzut 
c.u 39%.

Micșorarea veniturilor fermieri
lor, arată buletinul, se explică prin
tre altele prin reducerea prețurilor 
produselor agricole. In comparație 
cu luna februarie 1951. preturile cu 
ridicata pe care le plătesc marile 
societăți la achiziționarea produse
lor agricole au scăzut cu aproxima
tiv 25% .iar în comparație cu luna 
august 1954, cu 8%.

Din această cauză datoriile fer
mierilor cresc. Creșterea datoriilor 
ipotecare si a altor datorii apasă 
greu pe umerii fermierilor mai mici.

(Agerpres). — 
pe 

pri- 
din

In primele sase luni ale anului da
toriile ipotecare noi ale fermierilor 
erau de 1,3 miliarde dolari ceea ce 
înseamnă o creștere cu 300 mili
oane dolari în comparație cu pri
mul semestru al anului 1954; în me
die datoriile ipotecare sînt mai mari 
cu 1.100 dolari decît în aceeași pe
rioadă a anului trecut. Datoriile 
neachitate ale fermierilor au crescut 
considerabil în comparație cu toam
na anului 1954. La sfîrșitul lumii 
iunie, datoriile pe termen scurt și 
ipotecare erau cu 10% mai mari 
decît anul trecut. împrumuturile pe 
termen scurt, obținute de la băn
cile comerciale, și alte împrumuturi 
au sporit cam la fel.

Se împlinesc 60 de 
ani de cînd a văzut 
lumina zilei într-un 
micuț sat din Spa
nia. in familia unui 
minier, Dolores Iba- 
rruri, cea căreia po
porul spaniol avea 
să-i dea numele „La 
Passionaria" („în
flăcărată"). Dolores 
Ibarruri este o emi
nentă activistă a 
mișcării muncitorești 
internaționale, este 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Spaniol si vicepre
ședintă a Comite
tului Executiv al Fe
derației Democrate 
Internaționale a Fe
meilor.

Din cea mai fra
gedă tinerețe ea a 
cunoscut viata grea, 
mizeria si lupta îm
potriva nedreptei o- 
rînduirî capitaliste. 
Căsătorită cu un miner, 
res Ibarruri a avut 6 copii, din
tre aceștia. 4 au murit din cauza 
mizeriei. Fiul ei Ruben a murit 
eroic în 1943 în luptele de la 
Stalingrad (Ruben Ibarruri a 
fost singurul cetățean străin 
care a căpătat permisiune de a 
lupta în rîndurile Armatei So
vietice, în semn de omagiu 
pentru activitatea mamei sale). 
Lui Dolores Ibarruri nu i-a 
mai rămas în viață decît w fiica 
ei. Amaya, ea însăși luptătoare 
pentru pace.

La Passionaria a început să 
ia parte activă Ia luptele munci
torimii încă de la vîrsta de 20 
de ani. Incepînd din anul 1920, 
cînd grupul socialist din care 
făcea parte și ea a aderat la In
ternaționala a IlI-a, La Passio
naria devine unul din organiza
torii de frunte ai Partidului Co
munist Spaniol. Zece ani mai 
tîrziu, în 1930. Dolores Ibarruri 
este aleasă în Comitetul Central, 
iar începînd din 1932, . devine 
membru al Biroului Politic al 
Partidului Comunist Spaniol. I- 
barrurj a jucat un rol deosebit 
de important în lupta dîrză pe 
care a dus-o noporul snaniol în 
1934 împotriva reactiunii și 
aooî la crearea frontului popular 
antifascist în 1935—1936.

Oamenii muncii din întreaga 
Spanie, au îndrăgit-o pe Ibarru- 
ri, luptătoare înflăcărată a re
voluției, luptătoare neînfricată 

> nen+ru cauza muncitorilor si tă- 
' rănilor, organizatoare neobosită 
1 a maselor largi populare, For- 
i ta de mobilizare a maselor s-a 
• manifestat puternic la Dolores 
[ Ibarruri mai cu seamă în neri- 
I nada războiului civil din 1936— 
[ 1939.
I Cuvintele pline de avînt ale
I Passionariei au rămas adine

sădite în inimile poporului spa
niol sl în sufletele tuturor ace-

Dolo- lora care au luptat alături dc 
poporul spaniol împotriva fas
ciștilor și imervenționiștilor 
italo-germani. „Mai bine să mori 
în picioare luptînd pentru liber
tate decît să trăiești ca un rob, 
în genunchi! Gloanțe împotriva 
fascismului și dătătoare de pu
teri pentru poporul spaniol au 
fost cuvintele ei rămase celebre: 
„Fasciștii nu vor trece !“

Din 1939 Ibarruri se află în e- 
migratie; ea continuă să con
ducă însă lupta poporului spa
niol pentru libertate'și democra
ție. Din 1942, Dolores Ibarruri a 
fost aleasă secretar general al 
Partidului Comunist din Spania.

In afară de munca pe care o 
depune în calitate de conducător 
al Partidului Comunist Spaniol 
Dolores Ibarruri este o neobosită 
activistă în Frontul Federației 
Democrate Internationale a^ Fe
meilor. „Fiii noștri trebuie să știe 
că mamele lor nu numai că le-au 
dat viată, dar că luptă pentru a 
o apăra" — a spus ea într-o 
scrisoare adresată Congresului 
Mondial al Mamelor. Si tot ea 
a adăugat ca un îndemn suprem 
la luota pentru apărarea păcii: 
„Pentru a-ți saiva copilul, mamă, 
lacrimile tale nu sînt de ajunși.."

Da. lacrimile mamei nu sînt 
de aiuns. Dolores reamintește 
femeilor din întreaga lume și nu 
numai lor. ea reamintește sute
lor de milioane de oameni cins
tiți că pentru a apăra pacea, 
nentru a nimici pe cei care vor 
să dezlănțuie un nou război, tre
buie luptat cu h«tărîre, cu ener
gie mereu sporită.

Poporul nostru îi urează lui 
Do'ores Ibarruri, eminenta acti
vistă a mișcării muncitorești in
ternaționale, multi ani de viată, 
ani de muncă rodnică în lupta 
pentru viitorul poporului spa
niol. pentru pacea si fericirea în
tregii lumi.

I

Partidul Social Democrat Francez 
a făcut jocul reactiunii

Despre cointeresarea materială a oamenilor muncii 
din agricultură în sporirea producției

(Urmare din pag. a 3-a)

plimentare pentru gospodăriile co
lective. întovărășiri și asociații de 
producție, contractările constituie 
un puternic mijloc de întărire a sec
torului socialist din agricultură, de 
atragere a țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale spre formele 
de cooperație de producție agricolă.

De multe avantaje, inclusiv drep
tul de a cumpăra mărfuri prin co
merțul de întîmpmare, se bucură și 
acei producători agricoli care îsi va
lorifică produsele prin achiziții. Va
lorificarea produselor agricole la 
cooperative de către țăranii munci
tori îi scutesc pe aceștia de a bate 
drumuri lungi pînă la piețele din 
orașe, le asigură un preț stabil și 
avantajos si, totodată. înlesnește a- 
provizionarea oamenilor muncii de 
la orașe fără intermediari și specu
lanți.

Multe cooperative sătești, ca ur
mare a muncii de lămurire dusă în 
rîndul producătorilor agricoli, au 
reușit anul acesta să-și îndeplinea
scă planul de achiziții. Astfel, coope
rativele de consum din raionul Med
gidia. regiunea Constanta, și-au în
deplinit planul la achiziții pentru a- 
nul în curs încă la sfîrșitul celui de 
al III-lea trimestru. La fel au achi
ziționat mari cantităti de produse a- 
gricole peste plan și alte cooperati
ve sătesti dim regiunile Bîrlad, Cra
iova. Cluj etc.

Producătorii agricoli care valo
rifică prin cooperative unele pro
duse agricole, ca grîu. porumb, 
grăsimi, carne etc., pot cumpăra 
prin comerțul de întîmoinare o se
rie de produse industriale de mare 
importantă pentru gospodăriile ță
ranilor muncitori, cum sînt: fire de 
bumbac, tablă galvamzată, che
restea, ciment, țiglă și altele.

Pentru ca prin contractări si achi
ziții să fie atrasă în fondul centrali
zat al statului o parte însemnată a 
producției agricole-marfă, este nece-

sar ca unitățile cooperatiste să-și 
îmbunătățească necontenit activita
tea. să joace un rol tot mai activ în 
extinderea contractărilor și achizi
țiilor. să aplice fără greșeli princi
piul cointeresării materiale.

Potrivit hotărîrilor Plenarei C.C. 
al P.M.R. din august 195.3, s-a îm
bunătățit sistemul colectărilor.

Pentru a stimula și cointeresa ță
rănimea muncitoare în sporirea pro
ducției agricole, partidul și guver
nul au introdus principiul stabilirii 
cotei fixe Ia hectar după suprafața 
de teren a gospodăriei. In acest fel, 
țăranii muncitori sînt cointeresați 
să-si lucreze cît mai bine pămîntul, 
să aplice larg regulile agrotehnice, 
să-și îngrijească exemplar culturile, 
deoarece știu că surplusul de produ
se obținut pe unitatea de suprafață 
le aparține în întregime. După pre
darea cotelor, ei îl pot valorifica 
prin cooperative sau pe piața neor
ganizată. Totodată cotele obligato
rii sînt în asa fel stabilite. îneît să 
stimuleze dezvoltarea ramurilor a- 
griculturii deosebit de importante 
pentru economia națională.

Cointeresarea materială a țărăni
mii muncitoare în sporirea produc
ției agricole este mărită si prin pu
nerea în aplicare a sistemului de 
calculare a impozitului agricol după 
suprafața de pămînt a gospodăriei 
și nu dună venit, asa cum se făcea 
înainte. Acum, creșterea producției 
la hectar nu mai atrage după sine o 
sporire a impozitului, ci duce nemij
locit la creșterea veniturilor per
sonale ale producătorilor agricoli.

Trebuie să subliniem că, în afară 
de ansamblul de măsuri privind 
îmbunătățirea aplicării principiului 
cointeresării materiale, statul acor
dă țărănimii muncitoare un puter
nic ajutor material și tehnic, în pri-- 
mul rînd pe linia producției aju- 
tînd-o să sporească rodnicia ogoa
relor. să crească cît mai

In cadrul gospodăriilor colective, 
cointeresarea materială se realizea
ză pe baza îmbinării juste a intere
selor personale ale colectiviștilor cu 
cele obștești prin repartiția venituri
lor gospodăriei în raport cu zilele- 
muncă prestate de către fiecare co
lectivist. Ziua-muncă este aici uni
tatea de măsură a cantității și cali
tății muncii depuse.de fiecare colec
tivist. Pentru ca ziua-muncă să 
poată fi un mijloc puternic de sti
mulare a colectiviștilor în ridicarea 

1 producției agricole, ea trebuie sta- 
: bilită pe bază de norme de muncă 
i bine chibzuite. Cu cît colectiviștii 

vor munci mai mult și mai bine, cu 
atît va crește avutul obștesc al gos
podăriei, cu atît prin urmare, va 
fi mai mare valoarea zilei-muncă și 

1 deci veniturile colectiviștilor. De 
aceea, colectiviștii sînt direct inte
resați să-șj organizeze în bune con
diții munca, să aplice agrotehnica 

1 înaintată pentru a realiza o produc- 
1 tie tot mai mare.
' Pentru o mai puternică cointere- 
' sare.. a colectiviștilor în sporirea 

producției agricole, în unele gospo
dării colective se aplică sistemul 
premial care prevede ca brigăzile 
care au obținui recolte sporite de pe 
tarlale lucrate în bune condiții a- 

1 grotehnice să primească Un spor de 
zile-muncă în raport cu depășirile 

j realizate.'
, In unitățile din sectorul socialist 

de staț G.A.S. si S.M-T. principiul 
cointeresării materiale se realizează 

. pe baza salarizării, stabilite dubă 
principiul socialist. Astfel, cu cît 
munca depusă de muncitor este mal 
calificată, cu cît eT lucrează mai 
mult si mai bine, cu atît este mai 

. mare salariul pe care-1 primește- Sa
lariile muncitorilor agricoli din 

I G.A.S. si S.M.T. au unele particula- 
/ ntăti fată de salariul muncitorilor / 

. - ----- - . — multe din industrie. Salarizarea muncito- .
animale de rasă, contribuind astfel rilor de bază din S.M.T. se face în 
la îmbunătățirea nivelului de 
al întregului popor.muncitor.

sindu-se în acest scop atît plata în 
bani, cît și plata în natură. De ase
menea. există unele deosebiri între 
retribuția muncii muncitorilor de 
bază din sectorul vegetal și celzoo- 
tehnic al G.A.S. Așa, de pildă, în 
sectorul vegetal se folosește siste
mul acordului premial cu .plată în 
bani și in natură în funcție de nor; 
mele-zi înfăptuite, acordîndu-se și 
premii pentru depășirea recoltei pla
nificate

In sectorul zootehnic, șalarizarea 
se face pe baza plătii în acord di
rect în funcție de rezultatele obți
nute în creșterea și îngrășarea de 
animale, dîndu-se si premii în bani 
și în natură pentru depășirea pla
nului sau pentru economii.

Măsurile de cointeresare mate
rială au ca scop întărirea si ,dezvol
tarea economico-organizaitorică a 
sectorului socialist din agricultură, 
ridicarea producției agricole în sec
torul micii producții de mărfuri și 
atragerea treptată a țăranilor mun
citori individuali — pe baza convin; 
gerii lor asupra avantajelor marii 
gospodării socialiste în agricultură 
— în formele de cooperație de pro
ducție agricolă. înflorirea economi
că a gospodăriilor colective, recol
tele mari obținute de aceste u.nităti 
și creșterea bunăstării colectiviștilor 
constituie un puternic îndemn pen
tru țăranii muncitori cu gospodării 
individuale de a păși pe calea agri
culturii socialiste, pe calea arătată 
de Partid

Succesele obținute pînă în prezent 
de țărănimea muncitoare, depășirea 
simțitoare a producției prevăzută de 
planul cincinal pentru anul 1955. 
îndeplinirea la termen a obligațiilor 
fată de stat — dovedesc justețea 
politicii economice a partidului și 
statului nostru și însuflețesc pe oa
menii muncii din agricultură în lup- 

ta pentru sporirea continuă a pro- / 
ductiei, pentru înfăptuirea t_____ .

Hotărîrea guvernului Edgar 
Faure, de a dizolva Adunarea Na
țională Franceză, a fost legiferată 
prin decretul dat publicității la 2 
decembrie. Conform prevederii Con
stituției. în cazul dizolvării Adu
nării Naționale de către guvern, 
trebuie să se țină noi alegeri în 
termen de 30 de zile de la data apa
riției decretului care legiferează di
zolvarea.

Alegerile pentru noua Adunare 
Națională au fost fixate pentru data 
de 2 ianuarie 1956 și ele se vor des; 
făsura după vechea lege electorală 
reacționară adoptată în 1951. După 
cum se știe, această lege a urmărit 
să împiedice Partidul Comunist să 
obțină în Parlament numărul de 
mandate la care-i dădeau dreptul 
voturile obținute. Această lege a în
locuit sistemul de reprezentare pro
porțională în Adunarea Națională 
prin sistemul așa-zis majoritar.

Potrivit legii electorale din 1951, 
numărul de mandate în Parlamenl 
nu se mai repartizează proporțional 
cu numărul de voturi obținute de 
diferitele partide, ci în funcție de ma
joritatea întrunită în diferitele cir
cumscripții electorale. Pentru a da 
posibilitate partidelor reacționar? 
să obțină în unele circumscripții 
electorale majoritatea, legea admite 
formarea de coaliții și prezentarea 
în alegeri pe liste comune. In acest 
fel, voturile obținute de fiecare par
tid participant la coaliție se pot a- 
duna ș| pot realiza acea majoritate 
de care vorbește legea. Dacă, de e- 
xemplu, lista comună a partidelor 
reacționare a obținut într-o cir
cumscripție 51 la sută din voturi 
(prin adunarea voturilor obținute d? 
fiecare participant la listă), candi
datul comunist nu mai putea fi ales 
chiar dacă el întrunise singur 49 la 
sută din totalul voturilor. Așa se 
explică de ce s-au putut fura Parti
dului Comunist, în alegerile trecute, 
56 de mandate.

Timpul rezervat actualei campa
nii electorale este scurt. El este 
marcat si de două date precise: 10 
decembrie — ziua pînă cînd se pot 
face declarații în legătură cu înru
direa între listele diferitelor partide 
pe diverse circumscripții electorale 
—, și 12 decembrie — ziua Ll..“ .....______________ _
cînd se pot depune candidaturile, deci toate mandatele. Ei știu, de a- 
Iată de ce în rîndurile partidelor semenea, că numai o alianță cu 
burgheze domnește o adevărată fier- Partidul comuniștilor, care repre- 
bere. Liderii tor se străduiesc ca în zintă interesele clasei muncitoa- 
acest scurt răstimp să înjghebe coa- re, ar asigura succesul luptei 
litiile electorale cu ajutorul cărora poporului francez împotriva re- 
să poată împiedica Partidul Comu- acțiunii si a politicii potrivnice 

n/'st să obțină un număr mai mare intereselor Franței pe care aceasta

mai reacționară decît cea din 1951, 
care să le Pună la adăpost in vii; 
toarele alegeri, ca și faptul că azi 
în Franța există un puternic curent 
de opinie favorabil creării unei uni
tăți de stînga în alegeri, i-a deter; 
minat pe cei mai activi organizatori 
de coaliții — Mendes France i 
Guy Alollet să manevreze intens îm
potriva realizării alianței dintre co
muniști și socialiști.

Pentru a induce în eroare masele 
populare care se pronunță, cu hotă- 
rîre pentru realizarea unității de 
stînga. Mendes France si adeptii 
săi, ca și conducătorii socialiști, în
cearcă să arate că între partidele de 
dreapta și partidele lor ar exista 
mari deosebiri și contradicții. Aces
te contradicții (care nu există) le-a 
putut vedea clar poporul francez în 
timpul guvernării lui M.endes 
France. N-a fost, oare, Mendes 
France cel care a ratificat tratatele 
care legiferează reînarmarea . Ger
maniei Occidentale ? S-a schimbat, 
oare, situația grea economică a 
Franței în vremea guvernării lui 
Mendes France? In legătură cu a- 
ceste așa-zise contradicții dintre 
partidele de centru și partidele de 
dreapta, însuși corespondentul A- 
gentiei Reuter la Paris relata: 
„Partidele de dreapta si de stînga, 
cu excepția comuniștilor, nu au 
puncte de vedere net diferite în 
chestiunile de politică economică 

isau internațională".
Acest lucru îl înțeleg tot mai 

bine alegătorii francezi. Ei știu că 
azi numai alături de comuniști, for
țele democrate pot învinge reactiu- 
nea și au garanția că actuala poli
tică a Franței se va schimba. Cu 
toate manevrele lui Guv Mollet 
majoritatea membrilor de rînd ai 
Partidului Socialist sînt pentru o a- 
liantă cu comuniștii. O serie de fe
derații ale Partidului Socialist, cum 
sînt cele din Aube, Ain. Savoye, 
Cotes du Nord si altele, s-au pro
nunțat deia pentru o alianță cu co
muniștii în viitoarele alegeri. Mem
brii de rînd ai Partidului Socialist 
știu cită dreptate are Partidul Co
munist atunci cînd acesta afirmă că 
în 20 de departamente din Franța 
comuniștii si socialiștii pot obține

ziarul „Combat" scria: „Stînga (a- 
dică Partidu] Socialist și adeptii lui 
Mendes France) și comuniștii uniți 
într-un front popular ar zdrobi 
dreapta. Dar, despărțită de Partidul 
Comunist, aripei stingi i-ar fi greu 
să-și mențină pozițiile".

Dar domnilor Guy Mollet și Men
des France se pare că nu le pasă de 
poziția partidelor |or. Și este și fi
resc. Ei reprezintă, în ultimă instan
ță, interesele marelui capital si nu 
pot admite nici în gînd un succes al 
stlngei coalizate în viitoarele ale
geri. De aceea, ei au făcut totul 
pentru a împiedica înfăptuirea alian
ței propuse de Partidul Comunist 
Francez. împotriva voinței 
brilor Partidului Socialist. 
Mollet a reușit să obțină din 
tea Consiliului j' 
tidului Socialist respingerea 
tei propuse de Partidul Comunist 
Francez. Consiliul Național al Par
tidului Socialist a hotărît șă accep
te alianța cu grupările politice con
duse de Mendes France.

Hotărîrea conducerii partidului 
socialist care contrazice dorința ex
primată de masa membrilor de rînd 
ai partidului, a provocat un puter
nic val de indignare în rîndurile oa
menilor muncii francezi. Exnrimînd 
hotărîrea acestora de a continua cu 
si mai multă fermitate lupta pentru 
înfrîngerea manevrelor reactiunii în 
cadrul viitoarelor alegeri, ziarul 
„L’Humanite" sublinia miercuri că 
„deși liderii socialiști au pus o pie
dică în calea spre schimbarea actu
alei politici, nu trebuie să u’tăm că 
noi am reușit si altă dată să înlă
turăm piedici asemănătoare". Zia
rul „Liberation" este de părere că 
chiar dacă „alianțele de dreapta 
vor putea linși stînga de locuri în 
parlament, ele nu-i vor putea răpi 
voturile.

Veștile sosite din Franța vor
besc despre numeroasele mani
festații din uzinele și centrele indu
striale ale Franței, cu prilejul căro
ra muncitorii cer organizațiilor co
muniste si socialiste să încheie a- 
corduri pentru unitate de acțiune. 
Aceste fapte ne îndreptățesc să afir
măm că puternicul curent de opinie 
ce există azi în Franța pentru o u.iF
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pînă mpreună maloritatea voturilor și/ ia te a forțelor democrate va reuși 
jrile. deci toate mandatele. Ei știu, de a- să dea o ripostă puternică reactiunii
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trai timpul campaniei , agricole potrivit masurilor luate de partid și guvern.

acordului.- progresiv ;premial, folo- VASILE OPRESCU

legislatura. . _ . ____ ___ ____
Faptul că partidele burgheze n-au poziției partidelor care se numesc 

reușit să obțină o lege electorală și ‘ de stingă. In legătură cu aceasta,

de comuniști ar duce și la întărirea 
numesc

în viitoarele alegeri parlamentare 
din Franța. In ciuda manevrelor re
actiunii, Partidul Comunist, îm
potriva căruia sînt îndreptate toate 
forțele politice reacționare în actua
la camnanre electorală, va reuși, cu 
ajutorul maselor populare care-1 
sprijină, să ocupe în Adunarea Na
țională Franceză locul pe care îl 
merită.
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